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BÁO CÁO

Tình hình hoạt động năm 2024
và phương hướng nhiệm vụ năm 2025

I. Tình hình hoạt động năm 2024

Năm 2024 là năm thứ hai Liên hiệp các Hội KH&KT tỉnh tổ chức thực hiện Nghị quyết Đại hội nhiệm kỳ IV (2022-2027); Liên hiệp Hội tiếp tục củng cố tổ chức, kiện toàn bộ máy; thực hiện tốt công tác phối hợp nhằm tổ chức thực hiện nhiệm vụ chính trị được giao đạt kết quả.

1. Công tác tập hợp đoàn kết trí thức, tham mưu thực hiện nhiệm vụ chính trị

Trong năm 2024, Liên hiệp Hội đã tiến hành rà soát, cụ thể hóa nhiệm vụ Đảng và Nhà nước giao đưa vào Kế hoạch công tác năm, chú trọng công tác tập hợp, đoàn kết trí thức; tư vấn, phản biện và giám định xã hội; đổi mới công tác điều hoà, phối hợp hoạt động với các hội thành viên; phối hợp tốt với các sở, ban, ngành, đoàn thể, các địa phương, để nâng cao vị thế, vai trò của Liên hiệp Hội.
Phối hợp với Sở Nội vụ tham mưu Tỉnh ủy ban hành Chương trình hành động số 63-CTr/TU ngày 26/6/2024 về thực hiện Nghị quyết số 45-NQ/TW ngày 24/11/2023 của Ban Chấp hành Trung ương về tiếp tục xây dựng và phát huy vai trò của đội ngũ trí thức đáp ứng yêu cầu phát triển đất nước nhanh và bền vững trong giai đoạn mới. Đến nay Tỉnh ủy đã ban hành Chương trình hành động số 63-CTr/Tu ngày 26/6/2024, UBND tỉnh ban hành Kế hoạch số 267/KH-UBND ngày 04/9/2024, trong đó cụ thể hóa các nhiệm vụ về xây dựng đội ngũ trí thức và hội trí thức, cơ chế, chính sách để đội ngũ trí thức tiếp tục phát huy vai trò, trách nhiệm trong tình hình mới ở tỉnh.
Triển khai thực hiện chuyên đề năm 2024 “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về thực hiện tiến bộ, công bằng xã hội; quan tâm, chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho đồng bào các dân tộc tỉnh Bình Phước” trong cơ quan và toàn hệ thống Liên hiệp Hội, đạt được những kết quả tích cực.
Phối hợp với Liên hiệp Hội Việt Nam tổ chức Hội thảo nâng cao hiệu quả hoạt động truyền thông và phổ biến kiến thức cho các Liên hiệp Hội khu vực Đông Nam Bộ và Tây Nguyên với sự tham gia của 10 tỉnh, thành phố. Kết luận Hội thảo, Liên hiệp Hội Việt Nam đề nghị Liên hiệp Hội tỉnh, thành phố khu vực Đông Nam Bộ và Tây Nguyên cần đưa ra các giải pháp nhằm đổi mới nội dung, phương thức hoạt động truyền thông theo hướng chuyên nghiệp; tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền, tranh thủ, tận dụng nguồn nhân lực là trí thức, nhà khoa học; huy động nguồn kinh phí đảm bảo phục vụ hoạt động truyền thông, phổ biến kiến thức khoa học và công nghệ của Liên hiệp Hội trong khu vực. 

Phối hợp với Hội Sinh vật cảnh tổ chức Hội thảo “Tiềm năng và giải pháp phát triển cây mai vàng trên đất Bình Phước”, với sự tham gia của hơn 100 đại biểu. Tại Hội thảo các chuyên gia, nhà khoa học, và những nghệ nhân, những người yêu mai vàng cùng nhau chia sẻ kinh nghiệm, đề xuất các giải pháp khả thi, từ đó giúp xây dựng chiến lược phát triển bền vững cho cây mai vàng trên địa bàn tỉnh Bình Phước.

Về hoạt động của Câu lạc bộ Trí thức: Kết nạp thêm 14 trí thức, gồm 8 đại biểu trí thức trong tỉnh và 6 đại biểu trí thức là các chuyên gia, nhà khoa học ngoài tỉnh. Sau kiện toàn, Ban Chủ nhiệm đã sửa đổi và bổ sung Quy chế Câu lạc bộ và tổ chức cho thành viên tham gia đóng góp ý kiến vào 15 dự thảo chủ trương, chính sách của Trung ương, của tỉnh.
Giới thiệu 01 trí thức tiêu biểu của tỉnh tham gia xét chọn, vinh danh trí thức tiêu biểu Liên hiệp hội Việt Nam năm 2024.
2. Công tác kiện toàn tổ chức bộ máy

Liên hiệp Hội tiếp tục chỉ đạo các tổ chức đoàn thể, các phòng ban đổi mới nội dung, phương thức hoạt động, nâng cao chất lượng, hiệu quả trong công việc nhằm đáp ứng yêu cầu, chất lượng nhiệm vụ công tác. Tổ chức bầu bổ sung 01 Ủy viên Ban Chấp hành Liên hiệp Hội nhiệm kỳ IV.
Kiện toàn Ban Chủ nhiệm Câu lạc bộ Trí thức khóa IV là lãnh đạo thuộc các cơ quan: Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, Trường Chính trị tỉnh, Ban Văn hóa - Xã hội HĐND tỉnh, Trường Cao Đẳng Bình Phước và các trí thức doanh nhân là thành viên của Hội Nữ trí thức vào thành viên Ban Chủ nhiệm. Tiếp tục phối hợp tham gia củng cố nhân sự các hội thành viên, thành viên liên kết và phối hợp hỗ trợ các đơn vị thành viên (Hội Sinh vật cảnh, Câu lạc bộ Sen Hồng) tổ chức Đại hội nhiệm kỳ. 
Cử lãnh đạo tham gia Hội đồng Quản lý Quỹ phát triển Khoa học và công nghệ, tham gia Ủy viên Ủy ban Mặt trận tổ quốc Việt Nam tỉnh khóa X, nhiệm kỳ 2024-2029.

3. Hoạt động thông tin tuyên truyền, phổ biến kiến thức

Ban Thông tin phổ biến kiến thức và hội viên luôn bám sát tôn chỉ mục đích, nhiệm vụ chính trị của tỉnh và kế hoạch công tác của cơ quan. Công tác thông tin tuyên truyền, phổ biến kiến thức trên website Liên hiệp Hội luôn kịp thời, thông tin phong phú, thiết thực và có nhiều đổi mới. Trong năm 2024, Trang thông tin điện tử của LHH đăng tải 225 tin, bài viết, video và các hình ảnh; nội dung phổ biến các văn bản mới, chính sách mới và hoạt động nghiên cứu sáng tạo của trí thức trong tỉnh và hoạt động của các hội thành viên, thành viên liên kết. Nội dung này cũng đồng thời được Ban Thông tin tuyên truyền phổ biến kiến thức chọn lọc tuyên truyền trên các nền tảng khác. 

Bên cạnh đó, Ban Thông tin tuyên truyền phổ biến kiến thức cũng xây dựng kế hoạch tuyên truyền 41 năm ngày thành lập Liên hiệp hội Việt Nam; tuyên truyền các hoạt động chào mừng 11 năm Ngày Khoa học và Công nghệ Việt Nam (18/5/ 2013 - 18/5/2024);70 năm chiến thắng Điện Biên Phủ (7/5/1954-7/5/2024), 70 năm Ngày Giải phóng Thủ đô (10/10/1954-10/10/2024), 80 năm Ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam (22/12/1944-22/12/2024), 50 năm giải phóng Bù Đăng, Đồng Xoài và Phước Long; tuyên truyền chào mừng Đại hội Liên hiệp Hội Việt Nam lần thứ 9, nhiệm kỳ 2025-2030 và tuyên truyền các ngày kỷ niệm, các sự kiện lớn của tỉnh.
4. Hoạt động trên lĩnh vực Khoa học và công nghệ và tư vấn phản biện
Liên hiệp Hội tổ chức lấy ý kiến góp ý, phản biện 15 dự thảo chủ trương, chính sách của Trung ương và của tỉnh: Dự thảo Luật Địa chất và Khoáng sản. Phản biện Kế hoạch phát triển tài sản trí tuệ đến năm 2030 trên địa bàn tỉnh. Phản biện Dự thảo Quyết định Quy định đơn giá bồi thường thiệt hại về nhà, nhà ở công trình xây dựng khi Nhà nước thu hồi đất trên địa bàn tỉnh Bình Phước. Phản biện Dự thảo Quyết định ban hành quy định hạn mức đất ở khi nhà nước giao đất ở, công nhận đất ở trên địa bàn tỉnh Bình Phước. Phản biện về Dự thảo Quy định tách thửa và hợp thửa. Phản biện dự thảo Quyết định ban hành bảng giá tính lệ phí trước bạ đối với nhà tại tỉnh Bình Phước. Phản biện Dự thảo Quy định đơn giá bồi thường thiệt hại về cây trồng, vật nuôi khi Nhà nước thu hồi đất trên địa bàn tỉnh Bình Phước. Phản biện Dự thảo quy định trình tự, thủ tục cho thuê quỹ đất ngắn hặn trên địa bàn tỉnh. Dự thảo Quyết định sửa đổi, bổ sung và bãi bỏ một số điều của Quy định Bảng giá các loại đất trên địa bàn tỉnh Bình Phước. Sửa đổi, bổ sung và bãi bỏ một số điều của Quy định Bảng giá các loại đất trên địa bàn tỉnh Bình Phước giai đoạn từ năm 2020 đến năm 2024. Công tác tư vấn, phản biện của LHH đã đi vào chiều sâu, nhiều nội dung phản biện của LHH được cấp thẩm quyền ghi nhận. LHH đã tập hợp đội ngũ trí thức trong tỉnh tham gia tư vấn, phản biện đạt hiệu quả.
Phối hợp hiệu quả với Hội đồng Khoa học và Công nghệ tỉnh, Hội đồng Sáng kiến cấp tỉnh trong xét duyệt nghiệm thu các đề tài khoa học và xét duyệt sáng kiến cấp tỉnh.
Có văn bản gửi UBND tỉnh và cơ quan chuyên môn cấp tỉnh xem xét ứng dụng thí điểm giải pháp công nghệ mới “Hệ thống hố ga thu nước, ngăn mùi, chống muỗi” của Công ty TNHH Sigen trên địa bàn thành phố Đồng Xoài.
5. Công tác tổ chức Hội thi, Cuộc thi
Tham mưu UBND tỉnh ban hành Quyết định thành lập Ban Tổ chức, Kế hoạch và Thể lệ  Hội thi Sáng tạo kỹ thuật tỉnh lần thứ VIII, năm 2024-2025; Cuộc thi Sáng tạo Thanh thiếu niên nhi đồng lần thứ XVII, năm 2023-2024. 
Tổ chức Đoàn đi nhận giải Hội thi Sáng tạo kỹ thuật toàn quốc lần thứ 17 (2022-2023). Tổ chức tốt các đợt tuyên truyền về Hội thi Sáng tạo kỹ thuật, Cuộc thi Sáng tạo Thanh thiếu niên nhi đồng trên Trang thông tin điện tử của Liên hiệp Hội và Đài Phát thanh truyền hình và Báo Bình Phước. Xây dựng Kế hoạch đi kiểm tra công tác triển khai Hội thi Sáng tạo kỹ thuật tỉnh lần thứ 8 tại các huyện, thị xã, thành phố. Sau kiểm tra, Liên hiệp Hội kịp thời tham mưu cho Trưởng Ban Tổ chức Hội thi chỉ đạo các giải pháp tăng cường triển khai Hội thi Sáng tạo kỹ thuật trong toàn tỉnh.

Liên hiệp Hội đã chủ trì phối hợp với các cơ quan liên quan tổ chức thành công Cuộc thi Sáng tạo thanh thiếu niên nhi đồng tỉnh Bình Phước lần thứ XVII và phát động Cuộc thi lần thứ XVIII.

Kết quả, toàn tỉnh có 1162 mô hình, sản phẩm tham gia Cuộc thi. LHH đã tham mưu cho Ban Tổ chức Cuộc thi cấp tỉnh đã tiến hành chấm sơ khảo 186 mô hình, sản phẩm và chọn ra 89  mô hình, sản phẩm vào vòng chung khảo. Có 52 mô hình, sản phẩm đạt giải cấp tỉnh.

6. Công tác phối hợp với các sở, ban, ngành, các hội thành viên, thành viên liên kết

Công tác phối hợp giữa Liên hiệp Hội và các hội thành viên, thành viên liên kết, các sở, ban, ngành liên quan ngày càng chặt chẽ, gắn kết hơn. Trong năm, Liên hiệp Hội tiếp tục triển khai thực hiện các nội dung trong Chương trình phối hợp với Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, UBMTTQVN tỉnh, Sở KH&CN, Sở TN&MT, Sở NN&PTNT giai đoạn 2021-2025 gắn chặt với nhiệm vụ chính trị được giao cho từng đơn vị.

Liên hiệp Hội cùng với các tổ chức thuộc Khối thi đua số 7 của tỉnh đã tổ chức các phong trào thi đua đạt hiệu quả trong năm 2024. 

Tham dự họp Cụm thi đua số 7 Liên hiệp Hội Việt Nam để thống nhất, đề xuất khen thưởng năm 2024 và tổ chức các hoạt động kí kết, phát động giao ước thi đua trong Cụm năm 2025.
Trong năm 2024, các hội thành viên trong Hệ thống Liên hiệp hội Bình Phước đã phát huy mạnh mẽ vai trò kết nối và hỗ trợ lẫn nhau về chuyên môn, góp phần nâng cao chất lượng hoạt động chung. Hội viên không chỉ tích cực chia sẻ kinh nghiệm, cập nhật kiến thức chuyên môn mà còn phối hợp thực hiện hiệu quả nhiều chương trình an sinh xã hội ý nghĩa. Các hoạt động tuyên truyền, tư vấn về các dự án, luật, chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước; các hoạt động tập huấn, hội thảo, hội thi, cuộc thi liên quan đến chuyên môn, nghiệp vụ; hỗ trợ cộng đồng, từ việc chăm lo cho người có hoàn cảnh khó khăn, hỗ trợ y tế, giáo dục cho trẻ em, đến triển khai các dự án phát triển bền vững, đã ghi dấu ấn sâu sắc không chỉ trong tỉnh mà còn mở rộng ra các khu vực lân cận, góp phần lan tỏa tinh thần trách nhiệm và sự gắn kết vì lợi ích chung. (Có Phụ lục Báo cáo kèm theo).

Nhìn chung, công tác phối hợp giữa Liên hiệp Hội với các sở, ban, ngành, đoàn thể, các địa phương và các hội thành viên, thành viên liên kết đã thể hiện được tinh thần trách nhiệm và ngày càng chặt chẽ, hiệu quả. 

7. Công tác thi đua khen thưởng

Liên hiệp Hội Bình Phước xây dựng kế hoạch tổ chức phong trào thi đua, triển khai thực hiện Chỉ thị của UBND tỉnh về việc phát động phong trào thi đua thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh; chú trọng tổ chức sâu rộng các phong trào thi đua do Trung ương và tỉnh phát động với nhiều hình thức phong phú, đạt kết quả nhằm tổ chức thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị được giao năm 2024.

* Đánh giá chung

Trong năm 2024, Liên hiệp Hội đã cơ bản hoàn thành tốt các nhiệm vụ được giao, bám sát nhiệm vụ đề ra trong Nghị quyết Đại hội IV (nhiệm kỳ 2022-2027) và kế hoạch công tác năm 2024. Nhiều hoạt động nổi bật, đổi mới, đem lại hiệu quả thiết thực, gồm: công tác tư vấn, phản biện các dự thảo chủ trương, chính sách của Trung ương và của tỉnh; công tác tham mưu kiện toàn, tổ chức bộ máy; công tác thông tin tuyên truyền, phổ biến kiến thức; công tác phối hợp với các sở, ban, ngành, các địa phương, các hội thành viên, thành viên liên kết… LHH thực hiện tốt vai trò cầu nối giữa đội ngũ trí thức với các cấp ủy Đảng, chính quyền; tạo môi trường thuận lợi để đội ngũ trí thức tỉnh Bình Phước đóng góp và đề xuất các giải pháp phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội bảo đảm an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội và xây dựng hệ thống chính trị.

Đạt được những kết quả như trên là nhờ vào sự cố gắng, nỗ lực của từng cá nhân, tập thể các phòng ban chuyên môn và các cá nhân, đơn vị đã tham gia phối hợp với Liên hiệp hội trong một số mặt công tác. Tuy nhiên, một vài công việc vẫn còn chậm tiến độ do nguồn nhân lực của Liên hiệp hội còn thiếu, nên có lúc chưa thể triển khai kịp thời, đồng bộ, chưa đạt hiệu quả như mong muốn. 
II. Phương hướng nhiệm vụ năm 2025
1. Công tác tham mưu thực hiện nhiệm vụ chính trị

Liên hiệp Hội Bình Phước thường xuyên nắm bắt tình hình tư tưởng của đội ngũ trí thức; tổ chức thông tin định hướng; tham gia đấu tranh chống các quan điểm tư tưởng sai trái, phản động.
Triển khai thực hiện Chương trình hành động số 63-CTr/TU ngày 26/6/2024 của Tỉnh ủy Bình Phước và Kế hoạch số 267/KH-UBND ngày 04/9/2024 của UBND tỉnh thực hiện Nghị quyết số 45-NQ/TW ngày 24/11/2023 của Ban Chấp hành Trung ương về tiếp tục xây dựng và phát huy vai trò của đội ngũ trí thức đáp ứng yêu cầu phát triển đất nước nhanh và bền vững trong giai đoạn mới. 

Tiếp tục thực hiện và đánh giá kết quả việc thực hiện Kết luận số 01-KL/TW ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị “Về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” gắn với chuyên đề năm 2024 trong hệ thống Liên hiệp Hội.

Tổ chức thực hiện các phong trào thi đua gắn với nhiệm vụ chính trị được giao theo Kế hoạch đã được UBND tỉnh phê duyệt đạt kết quả. 

Tổ chức Hội nghị thông tin định hướng cho trí thức. Tiếp tục vận động, khuyến khích thành viên CLB tích cực tham gia vào các hoạt động Hội thảo, Hội nghị, Tọa đàm và công tác tư vấn, phản biện khi có yêu cầu.

Phối hợp với các ngành liên quan tham mưu xét tuyên dương thạc sĩ, tiến sĩ tốt nghiệp xuất sắc và tuyên dương trí thức tiêu biểu năm 2025. Tham mưu Tỉnh ủy ban hành Kế hoạch và tổ chức gặp mặt và tuyên dương trí thức năm 2025.
2. Thực hiện nhiệm vụ chuyên môn 

Tham dự Đại hội Liên hiệp hội Việt Nam lần thứ 9, nhiệm kỳ 2025-2030; giao ban Liên hiệp hội các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương năm 2025; Hội nghị Cụm thi đua số 7 LHH Việt Nam; tham dự các Hội nghị, Hội thảo khoa học do LHH Việt Nam và Quỹ ViFotec tổ chức.
Xây dựng kế hoạch và tổ chức hoạt động tư vấn phản biện năm 2025 tập trung vào các vấn đề trọng tâm trong phát triển kinh tế xã hội và phản biện, góp ý xây dựng Văn kiện Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XII.

Tham mưu UBND tỉnh tổng kết và trao giải Cuộc thi Sáng tạo Thanh thiếu niên, nhi đồng cấp tỉnh lần thứ XVIII, Hội thi Sáng tạo kỹ thuật lần VIII; chọn sản phẩm, mô hình, giải pháp tham dự Cuộc thi, Hội thi toàn quốc.
Tổ chức sinh hoạt chuyên đề cho các thành viên Câu lạc bộ Trí thức; vận động thành viên Câu lạc bộ tích cực tham gia đóng góp, tư vấn, phản biện các dự án, chính sách của Trung ương và của tỉnh khi có yêu cầu. 
 Trang thông tin điện tử Liên hiệp hội và Ban Thông tin tuyên truyền phổ biến kiến thức, tiếp tục bám sát nhiệm vụ chính trị của tỉnh, nhiệm vụ chính trị của Liên hiệp hội, các tổ chức thành viên để tuyên truyền đúng định hướng, có hiệu quả; thường xuyên cập nhật thông tin trên website Liên hiệp hội.
Tiếp tục điều hòa, phối hợp với UBMTTQVN tỉnh, Hội thành viên, thành viên liên kết, các sở, ban, ngành liên quan trong triển khai nhiệm vụ đoàn kết, tập hợp trí thức, thông tin phổ biến kiến thức, tư vấn phản biện xã hội. Tổng kết, đánh giá tình hình thực hiện các Chương trình phối hợp và bổ sung, xây dựng Chương trình giai đoạn mới.

Tổ chức tổng kết hoạt động năm 2025 của Ban Chấp hành Liên hiệp Hội.

Trên đây là Báo cáo tình hình hoạt động năm 2024 và phương hướng nhiệm vụ năm 2025 của Liên hiệp các Hội KH&KT tỉnh Bình Phước./.

	Nơi nhận:

- LHH Việt Nam;

- UBND tỉnh;

- UBMTTQVN tỉnh;

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;

- Sở Nội vụ; 

- Chủ tịch,  các PCT, TTK LHH;

- Lưu VT.
	TM. BCH LIÊN HIỆP CÁC HỘI KH&KT

CHỦ TỊCH




Phụ lục 

1. HỘI ĐIỀU

Hội Điều tỉnh Bình Phước có 132 hội viên tham gia sinh hoạt (trong đó có 128 hội viên là các công ty, doanh nghiệp, cơ sở chế biến, kinh doanh, xuất nhập khẩu điều; 04 hội viên là Hợp tác xã trồng điều, hộ nông dân trồng điều giỏi).

Hội Điều luôn bám sát vào định hướng chính trị của Đảng và Nhà nước để thực hiện tốt các nhiệm vụ được giao. Đã kịp thời triển khai hàng loạt các chủ trương, chính sách lớn của Đảng về phát triển kinh tế tư nhân; tham mưu, đề xuất với tỉnh, các ban ngành ban hành một số chính sách liên quan đến hoạt động SXKD của doanh nghiệp; kịp thời phản ánh và tổng hợp các đề xuất, kiến nghị từ doanh nghiệp tới Chính phủ và tỉnh nhà để kiến nghị các giải pháp tháo gỡ khó khăn, khắc phục những hệ lụy tiêu cực do cơ chế, chính sách, do dịch bệnh, do chiến tranh thế giới gây ra đối với cộng đồng doanh nghiệp và nền kinh tế cụ thể một số chương trình:

Tháng 4 năm 2024 Hội Điều đã tổ chức hội nghị cập nhật tình hình vụ mùa, giá cả, xu hướng thị trường và định hướng, thống nhất phương án thu mua hạt điều. Giúp cho hội viên doanh nghiệp cập nhật thông tin thị trường điều thô Châu Phi và có được chính sách thu mua điều phù hợp với tình hình khó khăn của thị trường.

Ngày 20/8/2024 Hội tổ chức thành công lớp đào tạo và cấp chứng chỉ vận hành nồi hơi, máy nén khí và xe nâng sau khi một số doanh nghiệp trong tỉnh xảy ra tai nạn tai nạn lao động nghiêm trọng, gây thiệt hại về người và tài sản. 

Phối hợp với Công an phòng cháy chữa cháy tỉnh Bình Phước, Sở Công Thương, Sở Lao động thương binh và xã hội tỉnh tổ chức tập huấn về phòng cháy và an toàn lao động cho doanh nghiệp trong tỉnh. 

Ban hành các văn bản kiến nghị với Tổng cục Hải Quan, Cục Xuất nhập khẩu, Hải Quan tỉnh Bình Phước về xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực hải quan chưa đúng đối tượng.

Ban hành văn bản tham mưu về tháo gỡ khó khăn xuất nhập khẩu mặt hàng điều; văn bản về góp ý dự kiến phát triển các ngành công nghiệp trong tỉnh. 

Kiến nghị với UBND tỉnh, các cơ quan hữu quan có những biện pháp bảo vệ thương hiệu “Hạt điều Bình Phước” nhằm bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng. Đặc biệt là đấu tranh chống việc lợi dụng bán hàng online để bán các sản phẩm hạt điều kém chất lượng nhưng lại gắn nhãn mác “Hạt điều Bình Phước”.

 
Qua đó, góp phần bảo đảm cho các nghị quyết và văn bản pháp luật phản ánh được ý kiến, nguyện vọng của cộng đồng doanh nghiệp, đảm bảo tính thực thi, tạo ra những đột phá về chính sách và hành lang pháp lý cho hoạt động của doanh nghiệp, được cộng đồng doanh nghiệp và xã hội đánh giá tích cực.

Hội đã thực hiện tốt công tác liên kết hoạt động phối hợp giữa Hội với Liên hiệp hội, giữa Ban Chấp hành với hội viên, giữa hội với các sở ngành liên quan.

Ngoài công tác phát triển hoạt động hội là giúp hội viên sản xuất kinh doanh tốt hơn thì hội đã tích cực trong công tác xã hội từ thiện để phần nào giúp đỡ cộng đồng, xã hội những người có hoàn cảnh khó khăn, thuộc chính sách xã hội, người già neo đơn. 

Hưởng ứng lời kêu gọi của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Bình Phước về việc ủng hộ toàn dân ủng hộ đồng bào các tỉnh, thành phố phía bắc khắc phục hậu quả bão số 3. Với tinh thần lá lành đùm lá rách, Hội đã kêu gọi hội viên doanh nghiệp ủng hộ ủng hộ, hỗ trợ đồng bào miền bắc khắc phục khó khăn sau bão lũ được số tiền là 525.000.000 đồng (Năm trăm hai mươi lăm triệu đồng). Số tiền đã được trực tiếp đi trao cho người dân trong vùng mưa bão, lũ quét, sạt lở đất đá và ngập úng của bão số 3 tại tỉnh Yên Bái. 

2. HỘI ĐÔNG Y

Mạng lưới Hội Đông y trong tỉnh hiện nay có 11/11 đơn vị Hội Đông y cấp huyện, thị xã, thành phố; 108 Hội Đông y cấp xã, phường, thị trấn; 1.437 cán bộ, hội viên. Trình độ chuyên môn của cán bộ, hội viên có 01 thạc sỹ y học; 45 bác sỹ; 194 y sỹ YHCT, 67 y sỹ đa khoa; 106 lương y-lương dược; 26 dược sỹ trung học và 13 đại học; 76 kỹ thuật viên châm cứu, bấm huyệt và 885 hội viên học qua các lớp bồi dưỡng nghiệp vụ Đông y tham gia hoạt động Hội.
Tổng số Phòng chẩn trị Đông y trong toàn tỉnh hiện nay có 174 phòng, trong đó có 129 phòng Chẩn trị Hội Đông y cơ sở, 45 phòng tại Trạm y tế và 24 phòng chuyên khám, chữa bệnh miễn phí.

Công tác khám, chữa bệnh cho nhân dân luôn được Hội coi trọng, đây là công tác trọng tâm được duy trì thường xuyên tại các Phòng Chẩn trị Đông y. Trong năm 2024, Hội đã khám chữa bệnh bằng Đông y cho 17,855,661 lượt bệnh nhân, trong đó số người được khám chữa bệnh bằng phương pháp không dùng thuốc như châm cứu, bấm huyệt 14,698,920 lượt bệnh nhân; hốt thuốc nam, bắc 15,901,782 thang; bó xương, bong gân 495,424 bệnh nhân; chữa rắn độc và rắn thường cắn 50 bệnh nhân. Khám chữa bệnh miễn phí cho 2,253,403 lượt bệnh nhân; châm cứu, bấm huyệt miễn phí 31,500 lượt bệnh nhân; hốt 2,618,414 thang thuốc nam miễn phí cho bệnh nhân, ước trị giá thành tiền hơn 1,2 tỷ đồng.

Các cấp Hội đã tích cực phối hợp với y tế cơ sở trồng cây thuốc tại Trạm y tế xã, phường theo quy định của Bộ y tế. Hội thường xuyên củng cố và xây dựng nhiều diện tích trồng thuốc nam tại vườn nhà và nơi làm việc, ước khoảng hơn 50.000m2.

Tỉnh Hội đã ban hành các quyết định hội viên,  kèm theo Quy chế hoạt động Hội nhiệm kỳ mới như: Quy chế Thi đua, khen thưởng của Hội, của Ban Thi đua, khen thưởng Hội; Quy chế hoạt động của Ban Chấp hành; Ban Kiểm tra; Quy chế hoạt động của Hội đồng xét duyệt sáng kiến cấp cơ sở. 
3. HỘI LUẬT GIA

Hưởng ứng Ngày Pháp luật Việt Nam, Hội Luật gia đã ban hành công văn 125/HLG-VP ngày 07 tháng 10 năm 2024 hưởng ứng ngày pháp luật năm 2024 đến 7/7 Chi hội trực thuộc. Triển khai đến các Chi hội Luật gia trực thuộc thực hiện tham gia xây dựng chính sách, pháp luật năm 2024. Các Chi hội trực thuộc phối hợp với các cơ quan chức năng, truyền thông của tỉnh tuyên truyền, vận động cán bộ, hội viên và các tầng lớp nhân dân thực hiện tốt chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, của tỉnh trong cơ quan, đơn vị và cộng đồng khu dân cư; thực hiện tốt dân chủ ở cơ sở, bảo vệ công lý, công bằng, đấu tranh chống tiêu cực, tham nhũng. Trong đó, tập trung phổ giáo, dục pháp luật cho các hội viên luật gia và các tầng lớp nhân dân về các Bộ luật, luật mới được sửa đổi bổ sung hoặc ban hành mới có hiệu lực thi hành; các luật, nghị quyết mới được Quốc hội khoá XV thông qua tại kỳ họp thứ 6, kỳ họp bất thường lần thứ 5 như: Luật kinh doanh bất động sản (sửa đổi); Luật Căn cước; Luật Lực lượng tham gia bảo vệ an ninh, trật tự cơ sở; Luật Nhà ở (sửa đổi); Luật Quản lý, bảo vệ công trình quốc phòng và quân sự; Luật Tài nguyên nước (sửa đổi); Luật Viễn thông (sửa đổi); các Nghị quyết của Quốc hội; Chỉ thị số 23/CT-TTg ngày 09/7/2023 của Thủ tướng Chính phủ…

Trên cơ sở nhiệm vụ được giao, các hội viên Chi hội VKSND tỉnh tăng cường đăng tin bài tuyên truyền về các quy định của pháp luật và các hoạt động đấu tranh phòng, chống tội phạm trên Trang thông tin điện tử Viện KSND tỉnh (trong năm đã đăng 97 tin với 291 hình ảnh về hoạt động của Viện KSND hai cấp). Thực hiện tốt công tác tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật gắn với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của Ngành. Trong quá trình thực hiện chức năng, nhiệm vụ, qua các hoạt động hỏi cung, lấy lời khai, tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo, các phiên tòa (bản luận tội hình sự, bản kết luận dân sự,…), hoạt động trực tiếp kiểm sát,... các hội viên chú trọng tuyên truyền, phổ biến các quy định của pháp luật để người bị tạm giữ, tạm giam, bị can, bị cáo, đương sự, các cá nhân, cơ quan, tổ chức, người dân nắm được các quy định của pháp luật, hiểu được tác hại của việc không tuân thủ các quy định của pháp luật; qua đó thực hiện nghiêm túc, đồng thời có ý thức đấu tranh phòng, chống tội phạm. Các hội viên là đoàn viên Chi đoàn đã xây dựng kế hoạch tổ chức 01 phiên tòa giả định tuyên truyền pháp luật tại Trường cao đẳng Miền đông (dự kiến tổ chức đầu tháng 12/2024).

Chi hội Đoàn Luật hưởng ứng “Ngày pháp luật Việt Nam” tổ chức phổ biến pháp luật về những điểm mới của Luật Đất đai sửa đổi và tư vấn thêm về các Luật Hôn nhân và gia đình; thừa kế; lĩnh vực dân sự… cho người dân tại xã Tân Lập huyện Đồng Phú đồng thời kết hợp trao tặng 50 phần quà cho người có hoàn cảnh khó khăn trong xã.

Ngoài ra, các hội viên còn tuyên truyền pháp luật thông qua công tác chuyên môn nghiệp vụ như: Các hội viên đã lồng ghép vào các phiên tòa rút kinh nghiệm là những phiên toà có đông đảo quần chúng tham gia do có tính chất phức tạp hay liên quan đến nhiều đương sự để thực hiện việc tuyên truyền. Thông qua việc giải thích pháp luật tại phiên toà, thông qua các bản luận tội hình sự, bản kết luận dân sự, hành chính... Qua đó, giúp cho những người đến dự phiên tòa hiểu được các qui định của pháp luật, hiểu được tác hại của việc không tuân thủ các qui định của pháp luật, tác hại của các tệ nạn xã hội; đồng thời tuyên truyền cho người dân ý thức đấu tranh phòng, chống tội phạm trên địa bàn tỉnh.

Thực hiện Luật Giải quyết khiếu nại tố cáo, Luật Hoà giải ở cơ sở và Nghị định số 15/2014/NĐ-CP ngày 27/02/2014 của Chính Phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Hoà giải cơ sở, Hội Luật gia làm tốt công tác phối hợp với sở, ngành, đơn vị, địa phương về tư vấn, giải quyết khiếu nại, tố cáo và hoà giải cơ sở trong Quý I năm 2024.


Thông qua Hội Luật gia, Trung tâm Tư vấn pháp luật, luật gia là tư vấn viên pháp luật đã tư vấn trực tiếp bằng miệng và qua điện thoại miễn phí cho 31 cá nhân về  Đất đai; Hôn nhân và gia đình; di chúc; hợp đồng lao động... tư vấn trực tiếp miễn phí tại văn phòng trung tâm Hội 15 trường hợp.


Các hội viên thuộc các Chi hội Luật gia Sở Tư pháp, Đoàn Luật sư; Thi hành án, Viện kiểm sát, Tòa án nhân dân còn thường xuyên lồng ghép công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, tư vấn pháp luật và trợ giúp pháp lý cho nhân dân thông qua công tác chuyên môn nghiệp vụ của cơ quan, đơn vị thông qua công tác như: hoạt động điều tra, xét xử, hoạt động tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo, hòa giải cơ sở… Hội viên chi hội tham gia cung với câu lạc bộ pháp lý, trung tâm tư vấn pháp lý giúp đỡ người nghèo... để cùng trợ giúp pháp lý cho những người yếu thế trên địa bàn.


Chi hội Luật gia Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh là thành viên Hội đồng phối hợp liên ngành về trợ giúp pháp lý trong hoạt động tố tụng, Viện KSND tỉnh Bình Phước trong quá trình thụ lý và giải quyết vụ án có bị can, bị cáo, người bị hại, trong vụ án hình sự hoặc các đương sự là nguyên đơn, bị đơn, người có quyền lợi, nghĩa vụ liên quan trong các vụ, việc dân sự thuộc đối tượng được trợ giúp pháp lý liên hệ với Trung tâm trợ giúp pháp lý Nhà nước tỉnh để Trung tâm cử Trợ giúp viên pháp lý hoặc luật sư là cộng tác viên tham gia tố tụng, bào chữa hoặc bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp miễn phí cho những đối tượng này theo quy định.
Thông qua công tác tiếp công dân, tiếp nhận, phân loại và xử lý đơn khiếu nại, tố cáo của công dân. Trong năm, các hội viên Chi Hội luật gia Viện KSND tỉnh Bình Phước đã tham gia giải quyết 02 đơn khiếu nại thuộc thẩm quyền của Viện KSND cấp huyện; Chi hội Sở tư pháp pháp với 20 đơn, thư, trong đó: 02 đơn xin rút đơn, 04 đơn không đủ điều kiện xử lý, 05 đơn không thuộc thẩm quyền;, 08 đơn đã xử lý, 01 đơn đang giải quyết; Chi hội Cục THADS : 34 đơn khiếu nại và 04 đơn tố cáo. Đối với 34 đơn khiếu nại: Thu hồi thông báo thụ lý: 05 đơn; đình chỉ giải quyết khiếu nại: 08 đơn; khiếu nại đúng toàn bộ: 03 đơn, khiếu nại đúng một phần: 02 đơn; khiếu nại sai toàn bộ: 15 đơn; chuyển kỳ sau: 01 đơn còn trong thời hạn giải quyết. Đối với 04 đơn tố cáo: Thu hồi thông báo thụ lý: 01 đơn; tố cáo sai toàn bộ: 03 đơn.


Công tác giải quyết khiếu nại được thực hiện đúng trình tự, thủ tục; kết quả giải quyết có căn cứ, khách quan, không xảy ra tình trạng bức xúc, khiếu nại vượt cấp. người dân về mặt pháp lý khi thực hiện quyền khiếu nại, tố cáo để bảo vệ quyền và lợi ích chính đáng của công dân; góp phần giữ vững sự ổn định chính trị, trật tự tại địa phương.


Hội Luật gia tiếp tục triển khai, thực hiện Kết luận 92-KL/TW ngày 12/3/2014 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 49-NQ/TW ngày 02/6/2005 của Bộ Chính trị, Kế hoạch số 38-KH/CCTP ngày 15/8/2014 của Ban Chỉ đạo cải cách Trung ương về “Tăng cường công tác tuyên truyền về cải cách tư pháp”.

Lãnh đạo Tỉnh Hội và hội viên Chi hội trực thuộc tham gia là thành viên Hội đồng Tư vấn về dân chủ - pháp luật UBMTTQVN tỉnh; Hội đồng phối hợp liên nghành về phổ biến, giáo dục pháp luật tỉnh; Hội đồng phối hợp liên ngành về trợ giúp pháp lý trong hoạt động tố tụng tỉnh; đội ngũ báo cáo viên pháp luật tỉnh; thực hiện tốt nhiệm vụ là thành viên hội đồng khi được yêu cầu.


Tham gia giám sát việc thực hiện pháp luật, kiến nghị với các cơ quan Nhà nước về những vấn đề xây dựng pháp luật, thi hành pháp luật và các hoạt động tư pháp; tham gia phản biện xã hội được Hội Luật gia tỉnh và các tổ chức cơ sở hội phối hợp với UBMTTQ tỉnh thực hiện tốt khi được yêu cầu (thực hiện Chương trình phối hợp số 04-CTPH/MTTQ-TTr-STP-HLG-ĐLS ngày 19/6/2015 giữa Ban thường trực Uỷ ban MTTQVN tỉnh-Thanh tra tỉnh-Sở Tư pháp-Hội Luật gia tỉnh-Đoàn Luật sư tỉnh về “Giám sát và nâng cao hiệu quả việc giải quyết khiếu nại, tố cáo ở cơ sở trên địa bàn tỉnh”. 

4. HỘI Y DƯỢC HỌC


Tổng số hội viên tính đến thời điểm hiện tại có hơn 299 y, bác sĩ, dược sĩ, cán bộ y tế tham gia sinh hoạt thường xuyên. Có 2 chi hội trực thuộc là: Chi hội Y Dược học thành phố Đồng Xoài và Chi Hội Y dược học thị xã Bình Long.


Hội đã phối hợp tổ chức các hoạt động tuyên truyền, phổ biến pháp luật cho các hội viên y, bác sĩ, dược sĩ, đặc biệt là luật phòng khám chữa bệnh 2024.


Đội ngũ y, bác sĩ, dược sĩ thực hiện tốt phong trào: “Đổi mới phong cách, thái độ phục vụ của cán bộ y tế hướng tới sự hài lòng của người bệnh” theo quy định của Bộ Y tế. Sự hài lòng của người bệnh chính là tài sản có giá trị phi vật thể của cơ sở cung cấp dịch vụ, là thước đo chất lượng và kết quả dịch vụ y tế. 


Đẩy mạnh công tác hỗ trợ, tư vấn giải quyết vấn đề về công tác xã hội cho người bệnh và người nhà người bệnh trong quá trình khám chữa bệnh, cụ thể như sau:


Luôn có mặt đúng giờ với trang phục gọn gàng, lịch sự. Chủ động đón tiếp niềm nở, hướng dẫn rõ ràng, cụ thể, phân loại đúng bệnh nhân, cung cấp thông tin, giới thiệu về dịch vụ khám, chữa bệnh của bệnh viện ngay từ khi người bệnh vào và trong suốt quá trình khám, chữa bệnh tại y tế. 


Hỗ trợ tư vấn cho người bệnh về quyền lợi và nghĩa vụ của người bệnh, các chương trình chính sách xã hội về bảo hiểm y tế, trợ cấp xã hội.


Các hoạt động tình nguyện vì cộng đồng đã được Hội triển khai với quy mô lớn, rộng khắp, đồng bộ, thu hút đông đảo hội viên và người dân tích cực tham gia.


Trong 10 tháng năm 2024, Hội đã vận động tham gia tích cực phong trào “Hiến máu tình nguyện” luôn được các cấp bộ Đoàn – Hội quan tâm chú trọng và ngày càng thu hút đông đảo hội viên tham gia. Ngày 7/3/2024, Hội đã phối hợp tổ chức Lễ Hội xuân hồng năm 2024. Kết quả có gần 1000 cán bộ, công chức, viên chức, chiến sĩ lực lượng vũ trang, đoàn viên, thanh niên và người dân (trong đó có hơn 300 đoàn viên, thanh niên) đã tham gia hiến máu và thu được hơn 600 đơn vị máu.

5. HỘI KHUYẾN HỌC
Tổng số Chi hội khuyến học: 1300 chi Hội, trong đó: chi Hội khu dân cư là 851, chi Hội trường học 394 và 55 chi hội thuộc tổ chức khác.

Tổng số Ban khuyến học 537, trong đó: Số ban khuyến học các cơ quan đơn vị hành chính, sự nghiệp 141; Ban khuyến học dòng họ, hội đồng hương 77; Ban Khuyến học trường học: 281; Ban Khuyến học các tổ chức khác: 38.

Gia đình học tập: Tổng số gia đình đăng ký: 198.948/268.487 tổng số gia đình, tỷ lệ 74,09 % gia đình đăng ký; gia đình đăng ký tăng: 21.458 gia đình, tỷ lệ tăng 6,02 %; gia đình đăng ký. Kết quả công nhận cuối năm đạt: 176.228 gia đình/tổng số đăng ký tỷ lệ: 88,58 % tăng 6,76 %.

Dòng họ học tập: Tổng số đăng ký: 176/195 tổng số dòng họ. Tỷ lệ 90,26%; giảm: 23 Kết quả công nhận cuối năm đạt: 173/ tổng số dòng họ Tỷ lệ 98,30%.

Cộng đồng học tập: Tổng số đăng ký: 817/828 tổng số cộng đồng. Tỷ lệ 98,67%, tăng  21 cộng đồng. Kết quả công nhận cuối năm đạt 747/817 cộng đồng đăng ký tỷ lệ 91,43%.

Đơn vị học tập: Tổng số đăng ký 510/511 tổng số đơn vị, tỷ lệ 99,80%; tăng 87 đơn vị. Kết quả công nhận cuối năm đạt 497/510 đơn vị đăng ký, tỷ lệ 97,45%.

Việc tổ chức Lễ ký kết chương trình phối hợp hoạt động khuyến học, khuyến tài xây dựng xã hội học tập với 6 sở, ngành, đoàn thể, tổ chức Hội bao gồm: sở GD&ĐT, Liên Đoàn Lao động, Hội Liên Hiệp Phụ nữ, Tỉnh Đoàn, Hội Nông dân, Hội Người cao tuổi, với Lực lượng vũ trang tỉnh: Công an Tỉnh, Tỉnh Đội và Bộ đội Biên phòng. Kết quả đạt được sau Lễ ký kết: Đa số các sở, ngành, đoàn thể, tổ chức đều triển khai cho đơn vị trực thuộc bằng nhiều hình thức như: ban hành kế hoạch thực hiện chương trình phối hợp cho các đơn vị, công văn chỉ đạo các đơn vị trực thuộc thực hiện, lồng ghép tuyên truyền các cuộc họp của cơ quan đơn vị.

Việc triển khai cài đặt phần mềm và đăng ký công dân học tập: Hội Khuyến học tỉnh đã tổ chức tập huấn về cài đặt và đăng ký phần mềm cho tất cả các Hội Khuyến học huyện, thị, thành phố (huyện). Sau đó các huyện đã tổ chức tập huấn lại cho các Hội Khuyến học cơ sở xã phường thị trấn. Ngoài ra, Tỉnh Hội còn phối hợp vớ sở GD&ĐT hướng dẫn, triển khai cho tất cả các sở, ban, ngành cấp tỉnh để cài đặt và đăng ký phần mềm Công dân học tập (CDHT).
Đánh giá kết quả thực hiện việc cài đặt phần mềm đối với các nhóm đối tượng là nhóm I (nông dân và lao động nông thôn) kết quả cụ thể có 124.164/ 330.187 đăng ký, tỷ lệ 37,60 %. Kết quả công nhận 89.709/124.164 tỷ lệ đạt 72,25 %.

Kết quả đăng ký công dân học tập đối với các nhóm đối tượng nhóm II (công nhân lao động, tiểu thủ công, thợ sửa chữa thiết bị gia dụng, lao động tự do) có: 50.014/113.014 đăng ký, tỷ lệ 44,04%. Kết quả có 46.109 người được công nhận, tỷ lệ 92,19 %.  

Kết quả đăng ký công dân học tập đối với các nhóm đối tượng nhóm III (cán bộ quản lý. Công chứ, viên chức, nhân viên từ cấp xã trở lên, doanh nhân, quản lý doanh nghiệp) có: 32.023/39.350 người đăng ký, tỷ lệ 81,38%. Kết quả có 28.159 người được công nhận, tỷ lệ 87,93 %. 

Kết quả công nhận danh hiệu CDHT nhóm III (87,93%) thấp hơn nhóm II (92,19%) là do một số sở, ngành, doàn thể, doanh nghiệp… chưa báo cáo số liệu để Tỉnh Hội tập hợp.
Việc triển khai Quyết định 677/QĐ-TTg đối với đối tượng là người học (học sinh trung học, học viên giáo dục thường xuyên): Công tác phối hợp với các trường trung học phổ thông, các trung tâm giáo dục thường xuyên để triển khai, hướng dẫn, tổ chức đăng ký, đánh giá, công nhận. Một số trường học đã lồng ghép việc triển khai tại các buổi chào cờ, sinh hoạt ngoại khoá và thông qua nhóm Zalo trong học sinh giúp các em có thêm tư liệu để tìm hiểu kỹ hơn về mô hình CDHT trong học đường.

Đánh giá về kết quả đăng ký và công nhận danh hiệu CDHT: nhiều địa phương có cách làm hay, trong đó có việc tham mưu cho UBND địa phương chỉ đạo ngành chuyên môn phân công cán bộ, giáo viên để tăng cường hướng dẫn cài đặt phần mềm CDHT. Tuy nhiên, một số đơn vị cấp xã, thôn ấp chủ yếu là cán bộ kiêm nhiệm, nhiều việc, lại thường xuyên thay đổi nên kết quả có phần hạn chế. 

So với năm 2023, năm 2024 việc công nhận danh hiệu CDHT như sau:

+ Nhóm I:  89.709/124.164 tỷ lệ đạt 72,25 % cao hơn năm 2023 (29,86%) tỷ lệ năm 2023 đạt 42,39%. 

+ Nhóm II: 46.109 người được công nhận, tỷ lệ 92,19 % cao hơn năm 2023 (19,06 %) tỷ lệ năm 2023 đạt 73, 13%. 

+ Nhóm III: Kết quả có 28.159 người được công nhận, tỷ lệ 87,93 % thấp hơn năm 2023 (089 %) tỷ lệ năm 2023 đạt 88,82%.

6. HỘI NHÀ BÁO

Hội Nhà báo tỉnh Bình Phước hiện có 04 Chi hội Nhà báo trực thuộc với 160 hội viên, Hội Nhà báo tỉnh có 4 định suất lao động, có Chi bộ Hội Nhà báo được quyết định thành lập vào 15/11/2024 gồm 04 đảng viên tham gia sinh hoạt.


Hoàn thành việc phối hợp giao ban báo chí hàng quý với Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy và Sở TT-TT tỉnh.

Xuất bản đặc san Người làm báo (04 kỳ/năm) với chủ đề: Chào Xuân Giáp Thìn 2024; Chào mừng Kỷ niệm 49 năm Ngày giải phóng hoàn toàn miền Nam thống nhất đất nước (30/4/2024); Kỷ niệm Ngày Báo chí Cách mạng Việt Nam 21/6; Chào mừng Quốc khánh 2-9.


Hội Nhà báo tỉnh phối hợp Hội Nhà báo Việt Nam trao căn nhà tình nghĩa với số tiền 100.000.000đ từ nguồn kinh phí Ngân hàng TMCP Quân đội 70.000.000đ, Hội Nhà báo tỉnh vận động 20.000.000đ và gia đình đối ứng 10.000.000đ. 

Năm 2024, Hội Nhà báo tỉnh đã kết nạp mới 09 hội viên, trao 03 Kỷ niệm chương Vì sự nghiệp báo chí cho 03 hội viên.

Trong năm 2024, đoạt 22 giải thưởng báo chí trong đó: có 01 tác phẩm đoạt giải khuyến khích Giải Báo chí Quốc gia lần thứ XVIII; 01 giải khuyến khích Giải thưởng báo chí tại Hội toàn quốc; 01 giải Bạc, 01 giải Đồng, 01 giải Khuyến khích, 01giải Posdcast xuất sắc Giải ứng dụng nền tảng số xuất sắc; giải Nhất - Giải thưởng báo chí về khoa học và công nghệ; giải Khuyến khích giải báo chí toàn quốc Vì sự nghiệp phát triển văn hóa, thể thao và du lịch lần thứ II; 02 giải B, 01 giải Khuyến khích Cuộc thi chính luận về Bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng lần thứ tư; 01 giải Nhì, 02 giải Khuyến khích giải Báo chí miền Đông Nam bộ; 01 giải B, 01 giải Khuyến khích Cuộc thi Video toàn quốc “Người lính tôi yêu” và Cuộc thi viết toàn quốc “Chuyện kể ở Đại đội”, do Tổng cục Chính trị QĐND Việt Nam tổ chức nhân kỷ niệm 80 năm Ngày thành lập Quân đội Nhân dân Việt Nam (22/12/1944 - 22/12/2024) và 35 năm  Ngày hội Quốc phòng toàn dân (22/12/1989 - 22/12/2024); Liên hoan truyền hình toàn quân lần thứ XIV đoạt 01 giải Vàng chương trình chuyên mục Kinh tế Quốc phòng; Liên hoan Truyền hình, phát thanh Công an nhân dân lần thứ XIV đoạt 01 giải Đồng thể loại phóng sự phát thanh, 01 giải Đồng chuyên mục ANBP. 

Hội Nhà báo tỉnh tham gia xét chọn tác phẩm dự thi giải thưởng sáng tác, quảng bá tác phẩm văn học - nghệ thuật, báo chí chủ đề “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” giai đoạn 2023-2025. Kết quả xét chọn đã chọn ra 28 tác phẩm báo chí “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” gửi về Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy.
Nhân kỷ niệm ngày báo chí Việt Nam 21-6, các Chi hội tổ chức chuỗi hoạt động chào mừng kỷ niệm 99 năm Ngày Báo chí Cách mạng Việt Nam (21/6/2025-21/6/2024).
Hội Nhà báo tỉnh Bình Phước trao giải cho 36 tác phẩm, tác giả giải Báo chí tỉnh năm 2024.

7. HIỆP HỘI DOANH NGHIỆP NHỎ VÀ VỪA

Để cụ thể hóa chủ trương, định hướng của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước và giải pháp của Chính phủ về hỗ trợ chuyển đổi số (CĐS) cho doanh nghiệp, Hiệp hội Doanh nghiệp Nhỏ và Vừa tỉnh đã tuyên truyền triển khai phổ biến sâu rộng tới toàn thể hội viên doanh nghiệp, đồng thời tham gia các chương trình, chính sách về chuyển đổi số của tỉnh, của các sở ngành tổ chức.

Ngoài công tác phát triển hoạt động Hiệp hội là hướng đến giúp hội viên sản xuất kinh doanh tốt hơn thì Hiệp hội đã tích cực trong công tác xã hội từ thiện để phần nào giúp đỡ cộng đồng, xã hội những người có hoàn cảnh khó khăn, thuộc các đối tượng chính sách xã hội, người già neo đơn. Đặc biệt hàng năm kêu gọi quyên góp ủng hộ đồng bào nghèo vui xuân, đón Tết Nguyên đán. Hiệp hội phối hợp cùng công ty TNHH Cao su Thuận Lợi cùng đi trao quà tại các huyện thị trong tỉnh Bình Phước với 700 phần quà tương ứng với số tiền 350 triệu đồng. Bên cạnh đó, các thành viên Ban chấp hành Hiệp hội còn đi tận nơi trao quà tại các vùng sâu vùng xa, vùng có đông đồng bào nghèo để cùng có một cái tết ấm no hạnh phúc.  

Hưởng ứng lời kêu gọi của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Bình Phước về việc toàn dân ủng hộ đồng bào các tỉnh, thành phố phía bắc khắc phục hậu quả bão số 3. Với tinh thần lá lành đùm lá rách, Hiệp hội đã hỗ trợ đồng bào miền bắc khắc phục khó khăn sau bão lũ được số tiền là 12.000.000 đồng thông qua Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh.
Từ những việc làm thiết thực nêu trên, phần nào nâng cao nhận thức của giới doanh nhân, doanh nghiệp về các hoạt động xã hội, từ thiện. Qua đó thể hiện được nét đẹp của doanh nghiệp Bình Phước trong thời kỳ mới.

8. CHI NHÁNH DƯỠNG SINH TỈNH BÌNH PHƯỚC

Các lớp học đã được tổ chức đáp ứng nhu cầu của học viên. Đặc biệt là những người cao tuổi, bệnh tật, hoặc có hoàn cảnh khó khăn. Tổng số lớp học tính đến tháng 11 năm 2024 có: 8 lớp căn bản 1&2 với 194 người tham gia; 1 lớp cấp 3 với 20 người; 1 lớp tịnh dưỡng nam có 42 người; 1 lớp tịnh dưỡng nữ có 50 người; 418 lớp bán tịnh dưỡng có 10.075 người tham gia.

Ngoài ra Chi nhánh đã giới thiệu 29 học viên, học cấp 4 và 11 học viên, học cấp 5 tại Trung tâm Dưỡng sinh Bình Dương.

Chi nhánh cũng tích cực tham gia các phong trào thi đua phối hợp với các hội thành viện trong hệ thống Liên hiệp hội, đồng thời tổ chức các buổi họp mặt nhằm thảo luận nhằm xây dựng hệ thống bộ máy tổ chức ngày càng vững mạnh.

9. HỘI XÂY DỰNG

Với sự nỗ lực, nhiệt tình, tâm huyết trong hoạt động Hội, trong năm 2024 cơ bản hoàn thành các nhiệm vụ theo Nghị quyết đề ra. Ngoài ra, Hội còn tham gia góp ý, phản biện một số nội dung như sau:

Tham gia góp ý đối với nội dung: Rà soát các tồn tại, bất cập của hệ thống văn bản pháp luật về hợp đồng xây dựng và các khó khăn, vướng mắc trong thực tiễn triển khai.

Tham gia góp ý dự thảo Kế hoạch phát triển cấp nước sạch đô thị và khu công nghiệp giai đoạn 2025 - 2030 trên địa bàn tỉnh Bình Phước theo đề nghị tại Công văn số 3084/SXD-QLN ngày 17/10/2024 của Sở Xây dựng.

Tham gia góp ý các đồ án quy hoạch: Quy hoạch vùng huyện Bù Đốp; Quy hoạch chung đô thị Thiện Hưng; Quy hoạch vùng huyện Đồng Phú; Quy hoạch phân khu Khu đô thị Suối Cam; Quy hoạch chung thị trấn Tân Phú; Quy hoạch chung thị trấn Tân Hòa; Quy hoạch chung thị trấn Tân Tiến; Quy hoạch chung đô thị Phú Nghĩa; Quy hoạch vùng huyện Bù Gia Mập.

Tham gia góp ý các hồ sơ xây dựng Luật, dự thảo Luật: Luật Quy hoạch, Luật Đầu tư, Luật Đầu tư theo phương thức đối tác công tư và Luật Đấu thầu, Luật Quy hoạch đô thị và nông thôn, Luật Khoáng sản, Luật Đất đai…

10. CÂU LẠC BỘ TRƯỜNG SINH HỌC BÌNH LONG

Bám sát nghị quyết tăng cường xây dựng và lãnh đạo câu lạc bộ chuẩn hơn - nhanh hơn - đa dạng hơn, luôn nêu cao tinh thần, trách nhiệm người làm công tác chuyên môn trường sinh học. 

Luôn tự chủ và phát huy sáng kiến trong đón tiếp và chữa bệnh cho người bệnh theo quy định môn trường sinh học, đồng thời đảm bảo an toàn trong chữa bệnh 100%.

Trong năm câu lạc bộ đã hỗ trợ cho nhiều bệnh nhân gồm: U nang buồng trứng 27 người, u gan 10 người, u nang thận 14 người, u tuyến tiền liệt 23 người, suy thận 5 người, suy tim độ 1 và 2 có 6 người, lao phổi viêm có 7 người, gãy tay chân 9 người, bệnh khớp 125 người, bệnh gút 112 người.

Trong năm đã khám chữa bệnh miễn phí cho 50 người, tặng quà cho 10 người với số tiền 2 triệu đồng.

Đặc biệt có 1 trường hợp bệnh phổi bệnh viện trả về Câu lạc bộ đã hỗ trợ chăm sóc, chữa bệnh từ thiện tích cực bệnh đã ổn định, nay hết khó thở, ăn uống và sinh hoạt đang trở lại bình thường với thời gian gần 50 ngày làm 3 đợt điều trị. 

11. CÂU LẠC BỘ SEN HỒNG
Câu lạc bộ đã chủ động xây dựng hoàn thiện chương trình hoạt động năm; Thành lập 05 Ban và phân công nhiệm vụ cụ thể; Báo cáo tình hình hoạt động của CLB theo quy định; Tổ chức kỷ niệm ngày thành lập CLB, lồng ghép các chương trình giao lưu, gặp gỡ trao đổi kinh nghiệm, chia sẽ yêu thương, …
Tháng 12/2024 CLB đã tổ chức Đại hội nhiệm kỳ II (2024-2029), Đại hội đã bầu ra 13 thành viên trong Ban Chủ nhiệm và 02 thành viên Ban Kiểm tra.
CLB đã ký kết các chương trình phối hợp với Đài phát thanh và truyền hình tỉnh. Tổ chức tham gia các chương trình đón xuân yêu thương và gặp mặt các thành viên Câu lạc bộ nhân dịp Tết Nguyên đán; Tham dự các sự kiện ở các đơn vị liên quan trên địa bàn tỉnh Bình Phước, An Giang, Bến Tre, TP. Hồ Chí Minh, Bình Dương, Bình Định, Đà Nẵng, …

Trong năm 2024 hoạt động xã hội của Câu lạc bộ Sen Hồng đã đạt được nhiều kết quả đáng kể, lan tỏa yêu thương trong cộng đồng. Điển hình có những chương trình thiết thực, ý nghĩa để lại nhiều dấu ấn như: 
Chương trình ủng hộ, hỗ trợ đồng bào miền bắc khắc phục khó khăn sau bão lũ: 1.019.200.000 đồng ( Một tỷ không trăm mười chín triệu hai trăm ngàn đồng); 
Hưởng ứng chương trình xây dựng quỹ vì người nghèo do Mặt trận tổ quốc tỉnh kêu gọi ủng hộ 8 căn nhà tình thương trị giá 640.000.000 đồng và đăng ký quỹ an sinh xã hội 2.000.000.000 đồng (Hai tỷ đồng).

Ngoài ra, trong nhiệm kỳ I Câu lạc bộ Sen Hồng còn tích cực tham gia và chủ động thực hiện nhiều chương trình thiện nguyện trên địa bàn tỉnh như:

Chương trình tết chia sẻ yêu thương; Xuân biên giới... Tham gia các chương trình như chợ ẩm thực, tổ chức gian hàng không đồng. Ủng hộ các chùa trên địa bàn tỉnh như ở Bù Gia Mập, Phú Riềng, Đồng Xoài, Lộc Ninh, Đồng Phú làm công tác thiện nguyện và xây dựng chùa, ...;

Tổng hợp các chương trình hoạt động thiện nguyện trong năm 2024, ghi nhận tổng trị giá: 2.900.000.000 đồng (Hai tỷ chín trăm triệu đồng).

Duy trì chương trình hỗ trợ, tháo gỡ khó khăn cho hội viên CLB Sen Hồng vay (tín chấp) bổ sung vốn sản xuất kinh doanh với số tiền 1 tỷ 078 triệu đồng. Qua chương trình này, các thành viên được vay đã góp phần tháo gỡ khó khăn, phát triển kinh tế và ổn định tinh thần, tiếp tục tham gia hoạt động do CLB tổ chức.

Ngoài ra, CLB Sen Hồng còn thường xuyên tổ chức và tham gia các cuộc gặp gỡ, giao lưu, tọa đàm, hội thảo, học tập chia sẻ kiến thức, thông tin kinh tế, kinh nghiệm kinh doanh, bài học cuộc sống, nhằm hỗ trỡ thành viên nâng cao giá trị cuộc sống, nâng cao năng lực xây dựng và phát triển thương hiệu trong sản xuất kinh doanh.

12. TRUNG TÂM KHOA HỌC CÔNG NGHỆ

Trong năm, Trung tâm đã tiếp nhận và trả hồ sơ kiểm định phương tiện đo, phân tích mẫu nước, phân bón. Phối hợp với Quatest 3 thử nghiệm 20 mẫu dầu Điều; 148 mẫu nước; 03 mẫu bê tông; 6 mẫu dưa lưới; 22 mẫu sắt; 5 mẫu conposit; 02 mẫu rau; kiểm định, hiệu chuẩn 04 thiết bị; 02 mẫu bún; 01 mẫu điều rang muối; 01 mẫu yến tinh; 01 máy bắn súng điện; 01 cân kỹ thuật; 01 phân bón; 01 Dung dịch vệ sinh chuồng trại; 01 nhiệt kế.
Hoạt động đo lường: Kiểm định 662 cân các loại; 1.100 cột đo nhiên liệu; 246 điện trở tiếp đất; 124 cân ô tô; 82 barem bồn; 17 X- Quang; 45 kiểm xạ; 05 máy CT; 15 máy điện tim, điện não; 5 bình đong; 5.246 công tơ điện;
Triển khai thực hiện 01 nhiệm vụ cấp bộ; 02 đề tài cấp tỉnh đến nay đã được nghiệm thu, đang thực hiện thanh quyết toán nhiệm vụ; 03 nhiệm vụ cấp cơ sở, đến nay đã nghiệm thu 02 nhiệm vụ, còn đang tiếp tục thực hiện 01 nhiệm vụ; Triển khai 01 nhiệm vụ thuộc chương trình biên giới; 01 nhiệm vụ đang chờ thẩm định kinh phí thực hiện; Thực hiện xuất bản Bản tin Khoa học và Công nghệ; Quản lý và vận hành 02 Website, vận hành sàn giao dịch công nghệ và thiết bị; thực hiện 01 hợp đồng khác.
13. HỘI SINH VẬT CẢNH
Tổ chức thành công Đại hội đại biểu Hội Sinh vật cảnh tỉnh Bình Phước, nhiệm kỳ IV (2024-2029) tham dự Đại hội có 157 đại biểu chính thức và hơn 115 khách mời; Đại hội đã thông qua Nghị quyết và Điều lệ Hội; Bầu BCH hội gồm 18 UV; tại phiên họp thứ nhất BCH đã bầu 9 UVBTV, 1 Chủ tịch, 5 Phó Chủ tịch và bầu 3 UV Ban Kiểm tra.

Hội SVC Bình Phước năm 2024 có 6 huyện, thị hội thành viên, gồm: Chơn Thành, Lộc Ninh, Bù Đốp, Phú Riềng, Bù Đăng, TP Đồng Xoài; 4 Câu lạc bộ trực thuộc: Bonsai Đồng Xoài, Chim cá cảnh Đồng Xoài, Chim cá cảnh Phước Long và CLB Hoa mai Đồng Xoài.

Phát triển mới năm 2024: Hội SVC Thị xã Bình Long và CLB Sinh vật cảnh xã Tân Hòa (Đồng Phú). Tổng số hội viên toàn tỉnh 627 hội viên.


Diện tích cây cảnh, cây công trình: 62 ha; (trong đó tăng 17ha); Chậu cây cảnh các loại: 9.464 cây; Hoa lan: Diện tích nuôi trồng hoa lan tổng là 2,8 ha; Chim cảnh và chim hót: Tổng chim cảnh 1.140 lồng; Đá cảnh, gỗ lũa: Tổng đá cảnh, gỗ lũa 330 tác phẩm và 5 cơ sở sản xuất tại Đồng Xoài.

Tổ chức 1 Lễ hội Hoa xuân tết Giáp Thìn 2024, quy tụ gần 500 tác phẩm trưng bày và hàng trăm tác phẩm dự thi; Tổ chức trưng bày và dự thi nhân sự kiện Đại hội Đại biểu Hội SVC tỉnh Bình Phức với trên 400 tác phẩm trưng bày và gần trăm tác phẩm dự thi; Tổ chức thi chim Chào mào đấu hót và Chích chòe đấu hót nhiều lần trong năm, gây quỹ tặng học sinh nghèo hiếu học hàng trăm phần quà.

14. HỘI NỮ DOANH NHÂN

Tổng số chi hội hiện nay của Nữ doanh nhân tỉnh Bình Phước đang hoạt động với 6 chi hội (Chi hội Nữ doanh nhân Tp.Đồng Xoài - H. Đồng Phú, Chi hội Nữ doanh nhân Tx.Phước Long; Chi hội Nữ doanh nhân Tx.Bình Long – Tx.Chơn Thành; Chi hội Nữ doanh nhân huyện Bù Đốp; Chi hội Nữ doanh nhân huyện Lộc Ninh và chi hội Nữ doanh nhân huyện Bù Đăng). Tổng số hội viên đến thời điểm báo cáo là 205 hội viên. Không có hội viên ra khỏi hội.

Nhằm tập hợp, đoàn kết các Nữ doanh nhân trên địa bàn tỉnh, cùng chia sẻ, liên kết phấn đấu vì sự phát triển của hội viên, góp phần nâng cao năng lực của từng doanh nghiệp do nữ lãnh đạo, tăng cường, hợp tác, giúp đỡ lẫn nhau, động viên hội viên cùng nỗ lực phát triển sản xuất, kinh doanh, nâng cao trình độ, kiến thức, năng lực quản lý.  Ngày 19/8/2024 tại Khu Bảo tồn Văn hóa dân tộc S’tiêng sóc Bom Bo xã Bình Minh huyện Bù Đăng Hội Nữ doanh nhân tỉnh đã tổ chức sơ kết và ra mắt Chi Hội Nữ doanh nhân huyện Bù Đăng và kết nạp 30 hội viên vào Hội. Tại buổi ra mắt Hội Nữ doanh nhân tỉnh đã trao tặng 01 mái ấm tình thương trị giá 80 triệu đồng, 20 xuất học bổng, 05 phương tiện sinh kế cho phụ nữ trị giá 16 triệu đồng, và 150 xuất quà tặng cho trẻ em và phụ nữ nghèo với tổng số tiền trên 300 triệu động.

Văn phòng Hội luôn làm tốt vai trò là cầu nối, thông tin, hỗ trợ hội viên tham gia các chương trình đào tạo, hội thảo, kết nối giao thương, xúc tiến thương mại... Hội đã kết nối, tổ chức và giới thiệu hội viên tham gia các chương trình xúc tiến thương mại như: làm việc với Hiệp hội rau quả Việt Nam; Hội nghị xúc tiến đầu tư giữa tỉnh Bình Phước và các doanh nghiệp, đối tác Singapore tại tỉnh Bình Phước; tham quan, mở rộng cơ hội hợp tác với các doanh nghiệp tại thành phố Cần Thơ; tham gia các hội chợ, chương trình kết nối, giới thiệu sản phẩm trong và ngoài tỉnh, Ký kết hợp tác với Hội Nữ doanh nhân các tỉnh Yên Bái, Thanh Hoá… Thông qua các chương trình đã giúp cho hội viên được nâng cao trình độ, kỹ năng, tạo nhiều cơ hội trong đầu tư mở rộng sản xuất, kết nối giao thương. Trong 19 sản phẩm thuộc nhóm thực phẩm đạt OCOP 5 sao cấp quốc gia  thì Hạt điều rang muối, hạt điều rang không muối, hạt điều nhân trắng của Công ty CP Hà Mỵ (Bình Phước) thuộc nhóm thực phẩm đạt OCOP 5 sao cấp quốc gia của Bình Phước. Dự án Than sạch từ gáo dừa của Công ty TNHH Xuất nhập khẩu Cao Nguyên Bình Phước đã vinh dự đạt Giải Ba tại cuộc thi Startup Tạo giải pháp cho tăng trưởng xanh và phát triển bền vững 2024 do Bộ Tài nguyên và Môi trường tổ chức và được Hội Doanh nhân Việt Nam trong Lễ kỷ niệm 10 năm thành lập Hội Nữ Doanh nhân Việt Nam…
Trong năm Hội Tham gia trình bày tham luận về “Ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt sản xuất, kinh doanh của Hội Nữ Doanh nhân tỉnh” trong Hội thảo chuyển đổi số do Hội LHPN tỉnh tổ chức.
Hội Nữ doanh nhân tỉnh tổ chức Chương trình “Xuân Biên giới” tại huyện huyện Bù Đốp, trong đó, thăm, tặng 100 quà, 2 cặp dê giống và 1 căn nhà tình thương cho các hội viên phụ nữ, và người dân có hoàn cảnh khó khăn trị giá 122 triệu đồng. Thăm và chúc tết 4 Đồn biên phòng trị giá 20 triệu đồng.

Ngoài ra Hội Nữ doanh nhân còn phối hợp với Hội Phụ nữ tỉnh và Hội Chữ Thập đỏ tỉnh trao tặng 200 phần quà cho người nghèo tại huyện Bù Gia Mập trị giá 100 triệu đồng.

Nhân Quốc tế Người cao tuổi Hội Nữ doanh nhân tỉnh cũng đã cùng với Hội Phụ nữ tỉnh thăm Mẹ Việt Nam anh hùng và các nữ kháng chiến có hoàn cảnh khó khăn.

Trong dịp Tết Nguyên đán Giáp Thìn Hội cùng các hội viên đã tặng hơn 3.500 phần quà trị giá gần 1,8 tỷ đồng cho hội viên phụ nữ và nhân dân có hoàn cảnh khó khăn trong toàn tỉnh.

Hưởng ứng Chương trình “Mẹ đỡ đầu” do Trung ương Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam phát động, Hội Nữ Doanh nhân tỉnh Bình Phước triển khai thực hiện Chương trình “Mẹ đỡ đầu” hỗ trợ chăm sóc, nuôi dưỡng trẻ em mồ côi do tác động của dịch Covid-19 trên địa bàn tỉnh Bình Phước. Đến nay Chương trình “Mẹ đỡ đầu” với 32 mẹ và 1 bố nhận đỡ đầu 92 trẻ mồ côi hỗ trợ tiền mặt 500.000đ/trẻ/tháng đồng (thời gian thực hiện: 5 năm) trong năm các Mẹ đã hỗ trợ các con 501 triệu đồng tiền mặt. Nhân dịp xuân về Hội đã tổ chức Chương trình “Tết yêu thương - Xuân có mẹ” năm 2024 tặng quà, cấp thuốc miễn phí cho 92 trẻ mồ côi với tổng kinh phí hỗ trợ trên 100 triệu đồng. Bàn giao mái ấm tình thương của mẹ đỡ đầu Giang Thị Tuyến đóng góp và vận động các mạnh thường quân hỗ trợ xây dựng mái ấm tình thương và các vật dụng sinh hoạt với tổng trị giá trên 90 triệu đồng cho gia đình bé Anh Thư.
Các chi hội thuộc Hội Nữ doanh nhân tỉnh Bình Phước đã ủng hộ nước sinh hoạt cho người dân và học sinh 3 tỉnh Tiền Giang, Long An và Bến Tre, giảm bớt khó khăn trong cuộc sống do ngập mặn gây ra trong sinh hoạt. Chi hội Nữ Doanh nhân huyện Bù Đốp, Tp.Đồng Xoài tặng 1.240 lốc nước suối (trị giá khoảng 100 triệu đồng) cho người dân thiếu nước trong vùng ngập mặn tại xã Bình Phú, huyện Cai Lậy, tỉnh Tiền Giang.

Trong công tác giao lưu học tập tại tỉnh Thanh Hoá, Hội đã trao tặng 50 xuất học bổng và 1 mái ấm tình thương trị giá 130 triệu đồng (50 xuất học bổng trị giá 50 triệu đồng và mái ấm tình thương trị giá 80 triệu đồng).

Ban chấp hành Hội Nữ doanh nhân đã kêu gọi các doanh nghiệp hội viên, các tổ chức, doanh nghiệp và các mạnh thường quân trong và ngoài nước ủng hộ bão YAGI tại các tỉnh phía Bắc. Hội nữ Doanh nhân đã tổ chức Đoàn đi thăm và trao tặng trực tiếp cho các tỉnh Miền Bắc như Thái Nguyên, Yên Bái, Phú Thọ, Lao Cai (hỗ trợ 06 căn nhà, 200 cái mền, hỗ trợ tiền mặt cho 26 hộ gia đình quần áo, thuốc vật tư y tế, nhu yếu phẩm) số tiền đi trao trực tiếp trên 800 triệu đồng. Chuyển tiền trực tiếp về các tỉnh Phía Bắc 120 triệu và qua Mặt trận tổ quốc tỉnh 80 triệu, Hội Nữ doanh nhân Việt Nam 40 triệu, tổng số tiền mặt ủng hộ là 240 triệu đồng. Ngoài ra Hội Phối hợp với Hội Chữ thập đỏ tỉnh vận chuyển hơn 35 tấn hàng hoá gồm quần áo, vật tư y tế, nhu yếu phẩm trị giá trên 200 triệu đồng về hỗ trợ các tỉnh Lào cai, Yên bái. Tổng kinh phí Hội Nữ doanh nhân hỗ trợ trong cơn bảo Yagi vừa qua là hơn 1.2 tỷ đồng.

Nhằm tăng cường mối quan hệ hợp tác hữu nghị, đoàn kết giữa nước láng giềng Campuchia. Hội phối hợp với UBND huyện Bù Đốp tổ chức Đoàn cán bộ và y bác sỹ sang thăm, khám bệnh và cấp thuốc, tặng quà cho gia đình cán bộ lãnh đạo huyện Keosima, tỉnh Mondulkiri, vương quốc Campuchia tại đây Hội đã thăm khám và phát thuốc cho 100 người và tặng 100 phần quà trị giá 50 triệu đồng.

Ngoài ra Hội còn cùng với các cấp các ngành thực hiện nhiều hoạt động, thiện nguyện khác như hỗ trợ mua quà cho các cháu nhân dịp các ngày lễ tết, tặng quà cho các bé đến trường, hỗ trợ làm đường xây dựng nông thôn mới, khám bệnh, phát thuốc… gần 1 tỷ đồng. Nâng tổng số tiền Hội nữ doanh nhân hỗ trợ trong các hoạt động an sinh xã hội, công tác thiện nguyện năm 2024 hơn 5 tỷ đồng. 

15. HỘI CÔNG CHỨNG VIÊN


Hội Công chứng viên là hội viên của hiệp hội Công chứng viên Việt Nam, tổ chức và hoạt động của Hội luôn tuân thủ quy định của pháp luật và Điều lệ Hiệp hội Công chứng viên Việt Nam. Hội nghiêm túc thực hiện tất cả các quyền và nghĩa vụ của hội viên đối với hiệp hội.


Hội đã tổ chức bồi dưỡng nghiệp vụ cho các công chứng viên đảm bảo tối thiểu 2 ngày làm việc/năm (16 giờ/ năm) theo đúng quy định tại điểm e, khoản 2, điều 17 luật công chứng năm 2014 và quy định tại khoản 1, điều 14 Thông tư số 01/2021/TT-BTP ngày 03/02/2021 của Bộ Tư pháp quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Công chứng.


Công tác xây dựng và phát triển hội viên luôn được quan tâm, trong năm 2024 Ban chấp hành kết nạp được 12 hội viên.


Tham gia đóng góp ủng hộ đồng bào bị thiệt hại sau cơn bão số 3 với số tiền 20 triệu đồng.
16. HỘI DOANH NHÂN TRẺ
Ngay từ đầu năm 2024, Hội Doanh Nhân trẻ tỉnh Bình Phước đã tiến hành rà soát, cụ thể hóa thành các nhiệm vụ, chú trọng công tác tập hợp, giải quyết các khó khăn vướng mắc của doanh nghiệp hội viên trong hoạt động sản xuất kinh doanh; phối hợp tốt với các sở, ban, ngành, đoàn thể, các địa phương, từ đó nâng cao vị thế vai trò của Hội, góp phần vào sự nghiệp xây dựng, phát triển tỉnh Bình Phước.

Hội Doanh Nhân trẻ tỉnh luôn chấp hành tốt chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước; đồng thời thực hiện tốt nhiệm vụ chuyên môn của Hội theo quy định của Điều lệ Hội.

Trong năm Hội đã tổ chức nhiều chương trình đào tạo và phát triển như: 

- Tạo điều kiện cho thành viên chủ doanh nghiệp tham gia khóa học Giải phóng lãnh đạo cho các anh chị là giám đốc, chủ doanh nghiệp.

- Phối hợp cùng Trung Tâm Xúc tiến Đầu tư tỉnh Bình Phước tập huấn "đào tạo bán hàng trên TikTok".

- Tham gia khoá đào tạo bán hàng và quảng bá sản phẩm trên TikTok (Khoá đào tạo do hội Doanh nhân trẻ Việt Nam phối hợp với TikTok tổ chức).

- Tạo điều kiện cho văn phòng hội tham gia Chương trình Tập huấn công tác Hội Doanh nhân trẻ toàn quốc năm 2024, do trung ương hội DNT Việt Nam tổ chức.

Tổ chức các Hội thảo và tọa đàm:

- Cử lãnh đạo tham gia Hội thảo "phát triển du lịch huyện Bù Gia Mập đến năm 2030; Dự lễ ký kết MOU tại Ngân hàng BIDV Bình Phước; giới thiệu Doanh nghiệp tham gia giải thưởng Sao vàng Đất việt do trung ương hội DNT Việt Nam tổ chức nhằm tôn vinh những doanh nghiệp hàng đầu.

Chương trình kết nối doanh nghiệp:

- Phối hợp cùng Hội DNT Tiên Phong Việt Nam tổ chức chương trình Giao lưu giao thương tại Bình Phước nhằn kết nối các doanh nghiệp sử dụng sản phẩm chéo. Nằm trong chương trình này ban tổ chức cũng dành thời gian giới thiệu về công nghệ IA áp dụng trong đời sống.

- Hội cũng kết nối hội viên tham gia chương trình hội chợ triển lãm quốc tế SHANGHAI FAIR 2024.

- Tổ chức hành trình giao lưu giao thương thực tế tại Hội DNT Bến Tre, Tiền Giang với 10 hội viên tham gia.

- Đề cử 5 hội viên tham dự các chương trình Hội DNT Tây Ninh, Hội DNT Bình Dương, chi hội TP. Thủ Dầu Một; 6 hội viên tham dự đại hội Vĩnh Long, giao lưu cùng hội DNT Trà Vinh, Long An; 4 hội viên giao lưu giao thương cùng hội DNT Bình Thuận.

Ngoài công tác phát triển hoạt động Hội là hướng đến giúp hội viên sản xuất kinh doanh tốt hơn thì Hội đã tích cực trong công tác xã hội từ thiện để phần nào giúp đỡ cộng đồng, xã hội những người có hoàn cảnh khó khăn, thuộc chính sách xã hội, người già neo đơn.

Đồng hành cùng chương trình tri ân Thắp sáng niềm tin do trung ương Hội DNT Việt Nam phát động với số tiền là 5.000.000 đồng. Hội phối hợp cùng doanh nghiệp hội viên là Công ty cổ phần Schook Nutrition Metemilk (Công ty sữa Nutricare) tổ chức chương trình tặng sữa cho trẻ em nghèo có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn các huyện Bù Đăng, Đồng Phú, Hớn Quản, đã trao 1.600 ly sữa, 20kg sữa bột và 50 triệu đồng cho mỗi huyện, tổng kinh phí hỗ trợ là 250 triệu đồng.

Đồng hành và hỗ trợ tại Đại hội Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tỉnh Bình Phước lần thứ VIII, nhiệm kỳ 2024 2029: Xây dựng “công trình thanh niên” cho các đối tượng khó khăn, yếu thế và khu vực đặc thù trên địa bàn tỉnh. Trao thưởng cho các đơn vị có thành tích nổi bật trong hoạt động chào mừng Đại hội các cấp. Quà tặng cho đại biểu tham dự Đại hội và các hoạt động của Đại hội tổng tài trợ 50 triệu đồng.

Kêu gọi ủng hộ 1 hội viên có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn với tổng số tiền kêu gọi được 153.200.000 đồng, Hội đã trao cho gia đình.

Từ những việc làm thiết thực nêu trên, phần nào nâng cao nhận thức của giới doanh nhân, doanh nghiệp về các hoạt động xã hội, từ thiện. Qua đó thể hiện được nét đẹp của doanh nghiệp Bình Phước trong thời kỳ mới.

17. HỘI BẢO VỆ QUYỀN LỢI NGƯỜI TIÊU DÙNG
* Tổ chức ngày quyền của Người tiêu dùng Việt Nam: 

Căn cứ Kế hoạch số 374/KH-UBND ngày 25/12/2023 của UBND tỉnh về việc tổ chức các hoạt động hưởng ứng “Ngày Quyền của người tiêu dùng Việt Nam năm 2024” trên địa bàn tỉnh, các thành viên BCH Hội đã triển khai các hoạt động cụ thể như sau:

- Phối hợp với Sở Công Thương, Đài Phát thanh - Truyền hình và Báo Bình Phước thực hiện phát sóng trên truyền hình 23 tin, bài, phóng sự trong tỉnh và trong nước; trên báo in, bài đăng điện tử 21 tin, bài. Thông tin kiến thức pháp luật về bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng, trong đó tập trung vào nội dung chính là quyền của người tiêu dùng, cũng như những cảnh báo, khuyến nghị của người tiêu dùng trong việc mua hàng qua các trang mạng xã hội.

- Một số thành viên BCH Hội đã phối triển khai thực hiện công tác tuyên truyền, hưởng ứng Ngày quyền người tiêu dùng Việt Nam gắn với nhiệm vụ đang công tác phù hợp chức năng, nhiệm vụ được giao.

- Phối hợp treo băng rôn hưởng ứng ngày quyền của người tiêu dùng Việt Nam năm 2024 tại một số tuyến đường trung tâm các huyện, thị xã, thành phố. Đẩy mạnh tuyên truyền định hướng người tiêu dùng ưu tiên sử dụng hàng hóa trong nước, trong tỉnh góp phần thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”. Tạo điều kiện thuận lợi cho các doanh nghiệp có cơ hội quảng bá sản phẩm hàng hóa trên các phương tiện thông tin đại chúng. Đồng thời đưa thông tin về các hoạt động của doanh nghiệp, giới thiệu một số sản phẩm hàng Việt Nam chất lượng cao, các thông tin về hoạt động  của chương trình đưa hàng Việt về nông thôn trên địa bàn tỉnh.


* Hưởng ứng “Tháng hành vì an toàn thực phẩm”:

Thực hiện Kế hoạch của UBND tỉnh về triển khai tháng hành động vì an toàn thực phẩm năm 2024, Hội đã chủ động phối hợp với các ngành chức năng tổ chức phát động tháng hành động vì an toàn thực phẩm năm 2024, hướng tới mục tiêu nâng cao vai trò, trách nhiệm của chính quyền các cấp, người quản lý, người sản xuất, kinh doanh và người tiêu dùng trong bảo đảm an toàn thực phẩm. Bên cạnh đó, một số Hội viên BCH Hội đã chủ động lồng ghép triển khai một số nội dung liên quan đến lĩnh vực an toàn thực phẩm như sau:

- Thành viên BCH Hội tại Sở Công Thương: tham gia đoàn kiểm tra liên ngành về an toàn thực phẩm trên địa bàn tỉnh, trong quá trình kiểm tra lồng ghép tuyên truyền việc sản xuất, kinh doanh các sản phẩm thực phẩm ngành Công Thương đảm bảo chất lượng, vệ sinh an toàn thực phẩm, sử dụng nguyên liệu hàng hóa có nguồn gốc xuất xứ và đảm bảo các tiêu chuẩn theo quy định.
- Thành viên BCH Hội tại Sở Khoa học và Công nghệ: Sở KHCN đã tổ chức 02 đoàn kiểm tra Nhà nước về tiêu chuẩn, đo lường và chất lượng sản phẩm, hàng hóa lưu thông trên thị trường trường nhằm ngăn chặn và phòng ngừa những vụ việc gian lận trong thương mại, phát hiện và xử lý nghiêm các hành vi vi phạm pháp luật để ổn định thị trường và tạo dựng môi trường kinh doanh lành mạnh, để bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng, bảo vệ các cá nhân, tổ chức kinh doanh hợp pháp tại địa phương. Trong các đợt kiểm tra theo chức năng nhiệm vụ, ngoài công tác kiểm tra chuyên môn về lĩnh vực KHCN các thành viên trong đoàn kiểm tra của Sở KHCN còn tuyên truyền các quy định pháp luật về tiêu chuẩn đo lường chất lượng cho các cơ sở sản xuất, phân phối và kinh doanh nhằm nâng cao ý thức chấp hành pháp luật trong hoạt động kinh doanh, trách nhiệm trong việc bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng.
- Thành viên BCH tại Hội nông dân tỉnh: lồng ghép tuyên truyền hưởng ứng “Tháng hành động vì an toàn thực phẩm”; tổ chức tập huấn, hội thảo với nhiều chủ đề khác nhau, trong đó tập trung vào nội dung vai trò của hội nông dân trong tham gia phát triển nông nghiệp và tiêu thụ sản phẩm, đặc biệt là sản phẩm nông nghiệp sạch.

- Thành viên BCH Hội tại Tỉnh đoàn: vận động đoàn viên thanh niên và các tầng lớp nhân dân mạnh dạn tố cáo các hành vi sản xuất và buôn bán hàng giả, hàng không đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm với sự tham gia của nhiều đoàn viên thanh niên.

- Thành viên BCH Hội tại Hội liên hiệp Phụ nữ tỉnh: thông qua các buổi hội thảo, nói chuyện tập trung tuyên truyền đến phụ nữ các cấp về vai trò của việc sản xuất, kinh doanh và mua sắm thực phẩm chất lượng, đảm bảo an toàn. Đồng thời, duy trì các mô hình phụ nữ tuyên truyền an toàn thực phẩm, phụ nữ nói không với thực phẩm bẩn, phụ nữ kinh doanh, tiêu dùng thực phẩm an toàn, sản xuất và cung cấp rau, quả sạch …

 - Thành viên BCH Hội tại MTTQ Việt Nam tỉnh đã chủ trì và phối hợp với các ngành chức năng tăng cường hoạt động giám sát về đảm bảo an toàn thực phẩm trong tháng hành động vì ATTP.

- Thành viên BCH Hội tại Sở Y tế: Tăng cường phổ biến thông điệp “Tháng hành động vì an toàn thực phẩm” qua các kênh truyền thông khác như: Báo viết, báo điện tử, Đài phát thanh – truyền hình, băng rôn, khẩu hiệu truyên truyền thông điệp bảo đảm an toàn thực phẩm trong tháng hành động vì ATTP năm 2024.
- Thành viên BCH Hội tại Sở Nông nghiệp và PTNT: Đã tham gia phối hợp với các Đoàn kiểm tra liên ngành của tỉnh về an toàn thực phẩm trong tháng hành động vì an toàn thực phẩm.
- Thành viên BCH Hội tại Cục Quản lý thị trường: Đã tham gia phối hợp với các Đoàn kiểm tra liên ngành của tỉnh, địa phương kiểm tra về ATTP, về y tế, phòng, chống dịch bệnh động vật, cụ thể: tham gia phối hợp với 17 đoàn, kiểm tra tại 523 cơ sở, phát hiện có 24 cơ sở vi phạm và phạt tiền 76.000.000 đồng.
* Công tác tư vấn giải quyết khiếu nại:

Các thành viên BCH Hội theo chức năng nhiệm vụ đang công tác đã tư vấn các vấn đề liên quan đến quyền lợi người tiêu dùng qua nhiều hình thức khác nhau. Bên cạnh đó Văn phòng Hội đã trực tiếp hướng dẫn 05 trường hợp người tiêu dùng phản ánh về lĩnh vực điện lực, mua sắm tại siêu thị điện máy kết quả đã giải quyết thỏa đáng phản ánh của người tiêu dùng.

Bên cạnh đó, các hành vi gian lận thương mại của các tổ chức, cá nhân vi phạm, ảnh hưởng đến quyền và lợi ích người tiêu dùng cũng được Thường trực Hội phối hợp với các thành viên BCH Hội xử lý (Chi cục An toàn vệ sinh thực phẩm có 02 vụ xác minh đơn thư khiếu nại về an toàn thực phẩm của công dân theo sự chỉ đạo của Sở Y tế).
18. TRUNG TÂM ANH NGỮ QUỐC TẾ ÚC CHÂU

Trung tâm Anh ngữ quốc tế Úc châu chính thức đi vào hoạt động vào ngày 10/03/2011. Tính đến thời điểm hiện nay có hơn 400 học viên đang theo học từ độ tuổi Mầm non, Tiểu học đến THCS, THPT. Tổng số cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên của Trung tâm là 22 người, trong đó giáo viên đang giảng dạy là 15 người, gồm 10 giáo viên cơ hữu và 05 giáo viên thỉnh giảng được tuyển chọn và mời gọi từ mọi miền đất nước, tất cả đều có độ tuổi rất trẻ, luôn thể hiện nhiệt tâm với nghề và tinh thần tận tụy với công việc, luôn năng động và sáng tạo, nhạy bén trong công việc, có tinh thần trách nhiệm cao, thực hiện tốt các quy định về nề nếp và quy chế chuyên môn, luôn quyết tâm tự học, tự rèn để trau dồi kiến thức, chuyên môn nghiệp vụ và kỹ năng xã hội.

Trong năm 2024 dù tình hình kinh tế khó khăn nhưng Trung tâm Anh ngữ Quốc tế Úc Châu đã đạt một số kết quả nổi bật như sau:


- Trung tâm cũng đã kết hợp với trường Tiểu học Tân Bình B trên địa bàn thành phố Đồng Xoài trao tặng học bổng trị giá 2.000.000 đồng cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn.

- Phối hợp với Trung tâm khảo thí tiếng Anh VN120 và Trung tâm Anh ngữ Âu Châu - CIE Bến Cát của Hội đồng khảo thí Tiếng Anh Đại học Cambridge tổ chức cho 153 em học viên của Trung tâm thi lấy chứng chỉ Anh ngữ Quốc tế Cambridge. 


- Chất lượng giáo dục toàn diện, học viên đạt được nhiều thành tích nổi bật trong các cuộc thi: Giải ba và giải khuyến khích (Cuộc thi Hùng biện song ngữ Anh - Việt cấp Thành phố lần thứ III, 02 học viên đạt 8.0 IELTS và 7.0 IELTS.


- Nhằm nâng cao khả năng thực hành ngoại ngữ của học viên để các em có cơ hội được rèn luyện thêm các kỹ năng nghe, nói, đọc, viết bằng tiếng anh của mình sau thời gian học tập tại Trung tâm Anh ngữ Quốc tế Úc Châu, Trung tâm đã tổ chức chuyến dã ngoại “OUTING WITH AIE” vào 02 ngày 17-18/8/2024 tại TP.HCM và đã được sự ủng hộ nhiệt tình của học viên và quý phụ huynh.


- Hân hạnh trở thành khách mời trong Chuyện thị trường - FM 89,4, Cô Lê Thị Thanh Tâm - Trưởng phòng học vụ Trung tâm Anh ngữ Quốc tế Úc Châu đã có những chia sẻ về công tác tuyển sinh hè năm nay.


- Đồng hành cùng với các cuộc thi tỉnh nhà, nằm trong Ban giám khảo chung kết hội thi “Olympic tiếng Anh học sinh, sinh viên tỉnh Bình Phước năm 2024” do ban thường vụ Tỉnh đoàn tổ chức vào ngày 20/10/2024.


- Tháng 11/2024, Trung tâm Anh ngữ Quốc tế Úc Châu rất vinh dự được Hội đồng khảo thí tiếng Anh đại học Cambridge trao giấy chứng nhận "Bronze preparation centre" là một trong những Trung Tâm hàng đầu trong việc trang bị kiến thức cho học sinh tham gia các kỳ thi chứng chỉ quốc tế Cambridge.

19. CÂU LẠC BỘ TRÍ THỨC ĐỒNG XOÀI

Trong năm 2024, Đội ngũ trí thức thành phố đã phối hợp tham mưu Thường trực, Ban Thường vụ Thành ủy ban hành 51 văn bản (32 kế hoạch, 06 công văn, 13 báo cáo, 01 hướng dẫn) để triển khai thực hiện các nhiệm vụ trong lĩnh vực tuyên truyền và các nhiệm vụ khác. Cụ thể:

- Phối hợp với Ban Tuyên giáo Thành uỷ chủ động nắm bắt và định hướng tư tưởng, dư luận xã hội trên địa bàn thành phố bằng nhiều hình thức (phối hợp Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ khảo sát tại phường Tiến Thành, xã Tiến Hưng; tổ chức giao ban
, thông qua đội ngũ cộng tác viên dư luận xã hội
, ban hành các văn bản hướng dẫn
, định hướng qua internet, mạng xã hội...). Đồng thời, phối hợp xử lý nhanh các tình huống phát sinh, không để xảy ra các điểm nóng về chính trị tư tưởng, gây mất trật tự an toàn xã hội
. 
- Đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên luôn được quan tâm, kiện toàn
, duy trì hoạt động thường xuyên, tạo sự thống nhất trong nhận thức và hành động của cán bộ, đảng viên và nhân dân. Ban đã ban hành 19 công văn; 22 hướng dẫn; 02 kế hoạch hướng dẫn các tổ chức đảng; các cơ quan truyền truyền, Ban Tuyên giáo Đảng ủy xã, phường tổ chức tốt hoạt động tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn, các sự kiện trọng đại của đất nước, của tỉnh và thành phố
. Hoạt động tuyên truyền được diễn ra bằng nhiều hình thức đa dạng và phù hợp với đặc điểm tình hình của cơ quan, đơn vị
. 

- Hoạt động thông tin thời sự tiếp tục được duy trì thường xuyên từ thành phố đến các xã, phường. Ban Tuyên giáo phối hợp Trung tâm chính trị thành phố, Câu lạc bộ trí thức tham mưu Thành ủy tổ chức 06 hội nghị thông tin thời sự theo kế hoạch.

- Công tác quán triệt, triển khai Nghị quyết của Đảng cho đội ngũ cán bộ, đảng viên thành phố được thực hiện kịp thời, hiệu quả, đảm bảo đúng tiến độ thời gian. Nội dung học tập đảm bảo đúng theo chỉ đạo yêu cầu của cấp trên. Kịp thời hướng dẫn, đôn đốc các tổ chức, cá nhân đảng viên tham gia Cuộc thi trực tuyến tìm hiểu Nghị quyết Hội nghị Trung ương 8, khóa XIII do Ban Tuyên giáo Trung ương tổ chức.

- Ban biên tập trang facebook “Đồng Xoài-Thành phố tôi yêu” đăng tải, chia sẻ 1.567 tin bài, video với 1.756.569 lượt tiếp cận, 128.588 lượt tương tác, hơn 16.000 người theo dõi.

	UBND TỈNH BÌNH PHƯỚC
LIÊN HIỆP CÁC HỘI KH&KT
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NỘI DUNG GIAO ƯỚC THI ĐUA 

GIỮA LIÊN HIỆP CÁC HỘI KHOA HỌC VÀ KỸ THUẬT VỚI            CÁC HỘI THÀNH VIÊN, THÀNH VIÊN LIÊN KẾT NĂM 2025

Thực hiện Quyết định số 10/QĐ-LHH ngày 22/01/2013 của Liên hiệp các Hội KH&KT về việc ban hành Quy chế phối hợp hoạt động giữa Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật tỉnh Bình Phước với các Hội thành viên, thành viên liên kết; Quyết định số 62/QĐ-LHH ngày 03/6/2014 về việc ban hành Quy chế Thi đua, Khen thưởng trong hệ thống Liên hiệp Hội,

Hôm nay, ngày 09 tháng 01 năm 2025, tại Hội nghị tổng kết hoạt động năm 2024, Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật và các Hội thành viên, thành viên liên kết tổ chức ký kết nội dung phát động thi đua trong hệ thống Liên hiệp Hội với những nội dung như sau: 

1. Tổ chức phát động và triển khai thực hiện sâu rộng các Chỉ thị, Kế hoạch của tỉnh; Chỉ thị của Thủ tướng Chính phủ về việc phát động thi đua thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội hàng năm và Kế hoạch 5 năm (2021-2025) theo Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng góp phần thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2025. Mục tiêu tổ chức thực hiện tốt các phong trào thi đua yêu nước nhằm thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ phát triển kinh tế-xã hội và bảo đảm quốc phòng-an ninh, xây dựng hệ thống chính trị gắn với các phong trào thi đua đặc biệt chào mừng các ngày lễ lớn, sự kiện lịch sử quan trọng năm 2025, chào mừng Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XII, tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng; Đại hội thi đua yêu nước tỉnh lần thứ VI, tiến tới Đại hội thi đua yêu nước toàn quốc lần thứ XI.

2. Tổ chức thực hiện có hiệu quả các phong trào thi đua “Cả nước chung sức xây dựng nông thôn mới”; “Doanh nghiệp Việt Nam hội nhập và phát triển”; “Vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau”;“Người Bình Phước nói lời hay, làm việc tốt”, “Đẩy mạnh phát triển kết cấu hạ tầng đồng bộ, hiện đại và thực hành tiết kiệm, chống lãng phí”; “Chuyển đổi số giai đoạn 2022-2025”; “Cả nước thi đua xây dựng xã hội học tập, đẩy mạnh học tập suốt đời giai đoạn 2023-2030”; “Cả nước chung tay xoá nhà tạm, nhà dột nát trong năm 2025”; phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” trên địa bàn tỉnh … với hình thức phù hợp và gắn với thực hiện nhiệm vụ chính trị được giao của từng đơn vị.

3. Tổ chức thực hiện tốt Kết luận số 01-KL/TW ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị “Về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” và chuyên đề năm 2025 trong hệ thống LHH gắn với các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước và việc thực hiện nhiệm vụ chính trị ở từng tổ chức thành viên của Liên hiệp Hội.

4. Thực hiện chủ trương đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về thi đua, khen thưởng. Nâng cao nhận thức và tăng cường sự lãnh đạo của Ban Chấp hành Liên hiệp Hội và Hội thành viên, thành viên liên kết đối với công tác thi đua, khen thưởng, làm cho phong trào thi đua thực sự trở thành ý thức tự giác, trách nhiệm và thường xuyên của các hội và từng hội viên. Thực hiện tốt Quy chế Thi đua, Khen thưởng trong hệ thống Liên hiệp Hội.

5. Tổ chức thực hiện tốt việc xây dựng và nhân rộng các điển hình tiên tiến theo Đề án phát hiện, bồi dưỡng, nhân rộng điển hình tiên tiến trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2021-2025. Đẩy mạnh tuyên truyền, biểu dương, tôn vinh các nhân tố mới, cách làm hay bằng nhiều hình thức, thiết thực và lan tỏa.
6. Tiếp tục củng cố, kiện toàn tổ chức, đổi mới nội dung và phương thức hoạt động trong hệ thống Liên hiệp Hội. Xây dựng Liên hiệp Hội và các hội thành viên, thành viên liên kết vững mạnh toàn diện. Đẩy mạnh phát triển hội viên, hội thành viên, thành viên liên kết.

7. Chủ động phối hợp trong công tác tham mưu, đề xuất với Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân tỉnh chủ trương, giải pháp, cơ chế, chính sách phù hợp với pháp luật và tình hình thực tế ở Bình Phước nhằm nâng cao chất lượng hoạt động của Liên hiệp Hội, các hội thành viên, thành viên liên kết và xây dựng đội ngũ trí thức.

8. Đổi mới công tác thông tin, tuyên truyền, vận động cán bộ, hội viên; quan tâm chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho cán bộ, hội viên; lắng nghe tâm tư nguyện vọng và bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp chính đáng của hội viên. 

9. Thực hiện tốt công tác phối hợp giữa Liên hiệp Hội với các hội thành viên, thành viên liên kết trong hoạt động tư vấn, phản biện, giám định xã hội; thông tin phổ biến kiến thức; tham gia xây dựng, tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật; tổ chức hội thảo, tập huấn và hoạt động nghiên cứu, ứng dụng khoa học công nghệ vào sản xuất đời sống. Tham gia đầy đủ các cuộc họp do Liên hiệp Hội tổ chức và thực hiện chế độ báo cáo đúng quy định.

10. Phát huy vai trò của tổ chức hội, hội viên trong việc tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền, xây dựng nông thôn mới, xây dựng đô thị văn minh; thực hiện chủ trương của Đảng về “Tiếp tục đổi mới và hoàn thiện hệ thống chính trị từ trung ương đến cơ sở” và các phong trào của đoàn thể để có các hoạt động hỗ trợ đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân phát triển kinh tế, xóa đói giảm nghèo..

11. Tuyên truyền, vận động cán bộ, hội viên, học sinh, sinh viên và các tầng lớp nhân dân trong tỉnh tham gia Hội thi Sáng tạo kỹ thuật và Cuộc thi Sáng tạo Thanh thiếu niên nhi đồng tỉnh Bình Phước.

Trên cơ sở nội dung giao ước thi đua năm 2025, các hội thành viên, thành viên liên kết cụ thể hóa trong tổ chức Hội nhằm thực hiện phong trào thi đua đạt kết quả cao nhất.

Văn bản ký kết này được lập thành 5 bản, có giá trị như nhau, các đơn vị tham gia ký kết giao ước giữ 1 bản; Liên hiệp Hội có trách nhiệm gửi Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật Việt Nam; Ủy ban nhân dân tỉnh; Hội đồng Thi đua - Khen thưởng tỉnh; Sở Nội vụ (Ban Thi đua - Khen thưởng tỉnh) để chỉ đạo, theo dõi và có cơ sở đánh giá thi đua năm 2025./.
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� Tổ chức 03 hội nghị giao ban cộng tác viên dư luận xã hội cấp thành phố.


� Đội ngũ cộng tác viên dư luận trên địa bàn thành phố có tổng cộng 20 đồng chí.


� Ban hành 02 báo cáo; 02 công văn; 01 kế hoạch.


� Vụ việc liên quan đến học sinh trường TH Tân Thành, vụ việc liên quan học sinh trường THCS Tân Phú.


� Hiện nay, đội ngũ Báo cáo viên cấp thành phố là 14 đồng chí; tuyên truyền viên là 323 đồng chí.


� Kỷ niệm 94 năm ngày thành lập Đảng CSVN gắn với Tết nguyên đán Quý Mão 2023; 49 năm ngày giải phóng tỉnh Bình Phước; 49 năm Ngày Giải phóng hoàn toàn miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2024); 134 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890-19/5/2024); 59 năm Chiến thắng Đồng Xoài (09/6/1965-09/6/2024)... tuyên truyền về công tác biên giới trên đất liền Việt Nam - Trung Quốc, Việt Nam - Lào, Việt Nam – Campuchia trên địa bàn thành phố trong năm 2024; sinh hoạt chính trị “giữ trọn lời thề đảng viên”…


� Biên soạn đề cương tuyên truyền kỷ niệm ngày Chiến thắng Đồng Xoài và 50 năm ngày giải phóng Đồng Xoài. Tuyên truyền trên hệ thống truyền thanh thành phố được 2.418/2500 tin bài đạt 96,72% KH năm, ước thực hiện cả năm 2.838/2500 đạt 113,52% để phát trên sóng phát thanh; 52 phóng sự + ghi nhận hình ước cả năm 58 phóng sự + ghi nhận và 198 tin hình ước cả năm 255 tin hình, 281 tin bài ước cả năm 300 và 20 chương trìnnh thời sự phát trên chuyên đề “Trang địa phương” ước cả năm 25 chương trình để phát và đăng trên Đài PT-TH và Bình Phước; kẻ vẽ 08 Pa nô cỡ lớn; 8.938m2 pa nô; 5.210 lượt cờ các loại 56 giờ xe loa; 24 giờ tuyên truyền qua hệ thống màn hình Led tại Quảng trường thành phố.
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