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I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH
Trong năm 2024, Liên hiệp các hội KH&KT đẩy mạnh thực hiện các nhiệm vụ gắn với Nghị quyết 45-NQ/TW, ngày 24/11/2023 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII về “Tiếp tục xây dựng, phát huy vai trò đội ngũ trí thức đáp ứng yêu cầu phát triển đất nước nhanh và bền vững trong giai đoạn mới”. Chương trình hành động 63-CTr/TU của Tỉnh ủy và Kế hoạch 267/KH-UBND tỉnh nhằm triển khai thực hiện Nghị quyết 45 cũng đặt trọng tâm vào các nội dung xây dựng, phát triển các hội trí thức; tăng cường tập hợp, đoàn kết đội ngũ trí thức, phát huy vai trò của đội ngũ trí thức trong hoạt động tư vấn, phản biện, tham mưu chính sách và các lĩnh vực chuyển đổi số, đổi mới sáng tạo nhằm thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội. 
Đây là điều kiện thuận lợi để Liên hiệp các Hội Khoa học và kỹ thuật, cơ quan có chức năng tập hợp, đoàn kết trí thức đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động; tăng cường tập hợp đoàn kết trí thức. 
Thưc hiện kế hoạch công tác năm của Liên hiệp Hội, Câu lạc bộ Trí thức trực thuộc Liên hiệp Hội đã triển khai các nhiệm vụ trong năm, đạt kết quả như sau.
II. KẾT QUẢ HOẠT ĐỘNG NĂM 2024
1. Công tác kiện toàn tổ chức:
Ban Chủ nhiệm đã tham mưu để lãnh đạo Đảng đoàn, cơ quan Liên hiệp Hội kiện toàn lại hoạt động của CLB. Trong đó, bổ sung trí thức là lãnh đạo thuộc các cơ quan gồm: Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, Trường Chính trị tỉnh, Ban Văn hóa - Xã hội HĐND tỉnh, Trường Cao Đẳng Bình Phước và các trí thức doanh nhân là thành viên của Hội Nữ trí thức vào thành viên Ban Chủ nhiệm. Kết nạp thêm 14 trí thức, gồm 8 đại biểu trí thức trong tỉnh và 6 đại biểu trí thức là các chuyên gia, nhà khoa học ngoài tỉnh. Đồng thời, Ban Chủ nhiệm cũng rà soát, thảo luận xin ý kiến các thành viên rút gọn danh sách thành viên CLB từ 105 đại biểu xuống còn 75 đại biểu. Việc tinh gọn nhân sự được thực hiện theo đúng với nội dung quy chế đã ban hành. Trong đó, một số thành viên xin ra khỏi CLB vì lý do chuyển công tác và nhiều nguyên nhân khác. Một số thành viên chưa thực hiện đúng nội dung quy chế hoạt động của CLB, vắng nhiều kỳ sinh hoạt liên tiếp.
Ban Chủ nhiệm CLB cũng tiến hành chia tổ tạm thời các nhóm thành viên trí thức cùng chung lĩnh vực để thuận tiện cho các hoạt động tư vấn, phản biện. Hiện tại, CLB gồm có các tổ như sau: 
- Tổ Khoa học xã hội Nhân văn
- Tổ Khoa học kỹ thuật - Công nghệ - Môi trường
- Tổ kinh tế
- Tổ Y tế
- Tổ giáo dục
Hầu hết các sở, ban ngành đều có trí thức tham gia, nhưng số lượng thành viên nhiều nhất tập trung ở Trường Chính trị tỉnh, Trường Cao Đẳng Bình Phước, Trường THPT Chuyên Quang Trung, Trường Cao Đẳng Miền Đông.
Thành viên trẻ nhất trong CLB hiện nay, sinh năm 1989 (35 tuổi) - Bà Dư Thị Oanh - Giảng viên Khoa Xây dựng Đảng, Trường Chính trị tỉnh; cao tuổi nhất, sinh năm 1940 (84 tuổi) đó là GS.TS Trình Quang Phú - cũng là một trong những người vận động sáng lập ra CLB Trí thức và hỗ trợ hoạt động của CLB trong giai đoạn đầu thành lập. Số lượng nữ trí thức là 27/75 người, tỷ lệ 36%. Trí thức ngoài tỉnh 13/75 người, tỷ lệ 17,33%. Trí thức là người dân tộc thiểu số 4/75 người, tỷ lệ 5,33%.
Ban Chủ nhiệm biểu dương thành viên Nguyễn Công Sởi, người đã có nhiều ý kiến đóng góp sâu sắc trong năm qua, góp phần củng cố và kiện toàn hoạt động của Ban Chủ nhiệm. Anh cũng là một thành viên tích cực và có trách nhiệm trong các hoạt động tư vấn, phản biện, được Ban Chủ nhiệm và các thành viên đánh giá cao.
2. Hoạt động chuyên môn của CLB
2.1. Hoạt động tư vấn, phản biện; tham mưu xây dựng chính sách
Thực hiện chương trình phối hợp giữa Ban thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Bình Phước và các sở, ban ngành, các Trường Đại học và Viện nghiên cứu với Liên hiệp các Hội KH&KT giai đoạn 2021-2025; thực hiện chương trình công tác năm 2024 của Liên hiệp các Hội KH&KT và Kế hoạch của Ban Chủ nhiệm CLB Trí thức; 
Trong năm qua, CLB Trí thức đã tham dự 01 cuộc phản biện “Dự thảo quy định liên quan đến điều kiện tách thửa, hợp thửa và hạn mức đất ở” do UBMTTQVN tỉnh tổ chức; tham gia phản biện, đóng góp ý kiến vào 15 dự thảo luật, dự thảo ban hành các quy định văn bản quan trọng của Trung ương và của tỉnh[footnoteRef:1]. [1:  CLB đã đóng góp ý kiến vào 15 dự thảo gồm: Dự thảo Luật Địa chất và Khoáng sản. Phản biện Kế hoạch phát triển tài sản trí tuệ đến năm 2030 trên địa bàn tỉnh. Phản biện Dự thảo Quyết định Quy định đơn giá bồi thường thiệt hại về nhà, nhà ở công trình xây dựng khi Nhà nước thu hồi đất trên địa bàn tỉnh Bình Phước. Phản biện Dự thảo Quyết định ban hành quy định hạn mức đất ở khi nhà nước giao đất ở, công nhận đất ở trên địa bàn tỉnh Bình Phước. Phản biện về Dự thảo Quy định tách thửa và hợp thửa. Phản biện dự thảo Quyết định ban hành bảng giá tính lệ phí trước bạ đối với nhà tại tỉnh Bình Phước. Phản biện Dự thảo Quy định đơn giá bồi thường thiệt hại về cây trồng, vật nuôi khi Nhà nước thu hồi đất trên địa bàn tỉnh Bình Phước. Phản biện Dự thảo quy định trình tự, thủ tục cho thuê quỹ đất ngắn hặn trên địa bàn tỉnh. Dự thảo Quyết định sửa đổi, bổ sung và bãi bỏ một số điều của Quy định Bảng giá các loại đất trên địa bàn tỉnh Bình Phước. Sửa đổi, bổ sung và bãi bỏ một số điều của Quy định Bảng giá các loại đất trên địa bàn tỉnh Bình Phước giai đoạn từ năm 2020 đến năm 2024. Tham mưu để Liên hiệp Hội Bình phước phối hợp cùng Liên hiệp Hội Việt Nam tổ chức Hội thảo “Đổi mới, nâng cao hoạt động truyền thông, phổ biến kiến thức LHH cụm Đông Nam Bộ và Tây Nguyên.
] 

Các ý kiến tư vấn, phản biện của các thành viên CLB được tổng hợp đầy đủ, được UBMTTQ VN tỉnh và các sở ngành đánh giá cao, góp phần hoàn thiện nhiều chủ trương, chính sách quan trọng của Trung ương và địa phương.
2.2. Hoạt động phổ biến trí thức:
Ban Chủ nhiệm CLB và một số đại biểu trí thức ở Ban Tuyên giáo, Trường Chính trị tỉnh, Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Sở Thông tin và Truyền thông đã tham gia vào chuyên mục Góc Nhìn thẳng trên Đài PT-TH và Báo Bình Phước tổ chức nhiều hội thảo chuyên đề về chuyển đổi số trên địa bàn tỉnh; cộng tác các bài viết với Trang thông tin điện tử của Liên hiệp Hội Việt Nam; giảng dạy; nói chuyện chuyên đề và tham luận tại nhiều hội thảo khoa học trong và ngoài tỉnh.
CLB phối hợp cùng Ban thông tin phổ biến kiến thức và Hội viên đăng 220 tin, bài viết phổ biến kiến thức trên Website Liên hiệp Hội;10 tin bài trên trang thông tin điện tử Liên hiệp Hội Việt Nam.
Tham mưu để Liên hiệp Hội Bình Phước phối hợp cùng Liên hiêp Hội Việt Nam tổ chức 01 cuộc hội thảo “Nâng cao hiệu quả hoạt động truyền thông, phổ biến kiến thức cho các Liên hiệp hội khu vực Đông Nam Bộ và Tây nguyên”.
Phối hợp cùng Công ty Xây dựng Thanh Minh phát hành 100 cuốn sách “Theo dấu chân Người” của tác giả, Nhà báo, Nhà văn Trình Quang Phú đến các thành viên CLB.
Phối hợp cùng Hội Văn học Nghệ thuật, Tạp chí Văn Nghệ Bình Phước biên tập, xuất bản sách Nguyệt Lãng - Văn và đời, nhân kỷ niệm 14 năm ngày mất của Thi sĩ.
III. THUẬN LỢI VÀ KHÓ KHĂN
1. Thuận lợi:
Hoạt động của CLB nhận được sự quan tâm, đánh giá cao từ Tỉnh ủy, HĐND, UBND, UBMTTQVN tỉnh, của Liên hiệp Hội Việt Nam, Liên hiệp Hội tỉnh và các sở, ban ngành, các địa phương trong tỉnh. Cụ thể, trong Chương trình hành động số 63 của Tỉnh ủy về “Thực hiện Nghị quyết số 45-NQ/TW, ngày 24/11/2023 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII về tiếp tục xây dựng và phát huy vai trò của đội ngũ trí thức đáp ứng yêu cầu phát triển đất nước nhanh và bền vững trong giai đoạn mới”, Tỉnh ủy đề nghị “tạo điều kiện cho Câu lạc bộ trí thức, đội ngũ trí thức đóng góp ý kiến, tham gia hoạt động tư vấn, giám sát, phản biện, giám định xã hội, góp phần nâng cao chất lượng hoạt động Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh”.
Một thuận lợi khác, đó là đội ngũ trí thức trong và ngoài tỉnh tham gia vào CLB với tinh thần trách nhiệm cao, đa dạng về lĩnh vực. Nhiều cán bộ ở cương vị quản lý; nhiều chuyên viên, giảng viên, trí thức doanh nhân; chuyên gia, nhà khoa học có trình độ cao trong các lĩnh vực chuyên môn… góp phần nâng cao hiệu quả hoạt động tư vấn, phản biện, tham mưu chính sách và phổ biến tri thức.
Hoạt động xã hội hóa của CLB cũng đạt được những kết quả đáng khích lệ. Trong năm qua, CLB đã nhận được sự hỗ trợ từ Công ty Điện lực Bình Phước và cá nhân anh Lê Tấn Quang - một thành viên tích cực của CLB, tổng số tiền tài trợ là 20 triệu đồng, góp phần quan trọng vào việc duy trì và phát triển các hoạt động của CLB.
2. Khó khăn, hạn chế:
CLB chưa xây dựng được nền tảng trực tuyến hiệu quả để kết nối trí thức và phổ biến tri thức.
Việc thu hút trí thức nữ, trí thức trẻ, trí thức hưu trí có kinh nghiệm, trí thức doanh nhân và các chuyên gia có kinh nghiệm vào các hoạt động tư vấn, phản biện còn nhiều hạn chế.
IV. PHƯƠNG HƯỚNG HOẠT ĐỘNG NĂM 2025
1. Tiếp tục cũng cố, kiện toàn hoạt động CLB 
Mở rộng mạng lưới hợp tác với các viện nghiên cứu, trường đại học và các tổ chức khoa học trong và ngoài nước.
Thu hút sự tham gia của trí thức nữ, trí thức trẻ, trí thức người đồng bào dân tộc thiểu số,  trí thức doanh nhân, trí thức hưu trí vào CLB.
Xây dựng cơ sở dữ liệu về đội ngũ trí thức của tỉnh để phục vụ cho công tác quy hoạch và sử dụng nhân lực chất lượng cao.
2. Tăng cường vai trò tư vấn, phản biện
Tăng cường thực hiện nhiệm vụ của Liên hiệp các Hội KH&KT về thực hiện hoạt động phối hợp chặt chẽ với UBMTTQVN tỉnh và các ngành, các địa phương trong công tác tư vấn, phản biện. Chủ động tổ chức và tham gia phối hợp tổ chức các cuộc hội thảo phản biện xã hội về các chính sách quan trọng, đặc biệt là trong lĩnh vực chuyển đổi số, năng lượng xanh, bảo vệ môi trường và quản lý tài nguyên.
3. Đẩy mạnh hoạt động phổ biến trí thức:
Phối hợp triển khai “Ngày hội khoa học” hàng năm 18/5, nhằm giới thiệu các ứng dụng khoa học - công nghệ mới đến người dân và doanh nghiệp.
Phát triển các chương trình truyền thông đa phương tiện, sử dụng mạng xã hội và các nền tảng trực tuyến để chia sẻ kiến thức.
4. Hợp tác và đổi mới sáng tạo:
Hợp tác với CLB trí thức các tỉnh Đông Nam Bộ và Tây Nguyên để chia sẻ kinh nghiệm, thực hiện các dự án nghiên cứu chung.
Tổ chức các hội thảo chuyên đề về chuyển đổi số trong quản lý nhà nước và ứng dụng công nghệ cao trong sản xuất.
5. Phát triển nguồn lực:
Tìm kiếm sự hỗ trợ tài chính từ doanh nghiệp, tổ chức trong và ngoài tỉnh để triển khai các hoạt động của CLB với quy mô lớn hơn.
Trên đây là báo cáo tình hình hoạt động của CLB Trí thức năm 2025, Câu lạc bộ Trí thức tỉnh Bình Phước sẽ tiếp tục phát huy vai trò nòng cốt trong công tác tư vấn, phản biện xã hội và phổ biến tri thức, gắn kết đội ngũ trí thức trong và ngoài tỉnh với các nhiệm vụ trọng tâm của tỉnh. 
CLB cam kết nâng cao chất lượng hoạt động, tăng cường hợp tác và phát triển bền vững, đóng góp có hiệu quả vào hoạt động của Liên hiệp các hội KH&KT, góp phần tạo điều kiện thuận lợi để trí thức đóng góp có hiệu quả vào phát triển kinh tế- xã hội của tỉnh.
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